



Mesagerul

DE SIBIU

Ziarul din inima orașului

14 - 20 martie 2025

anul XV • nr. 693 •

12 pagini • 2,50 lei

Telefonul cititorului:

0371.177.371

www.mesageruldesibiu.ro

E-an-na, povestea trupei de rock din Sibiu care a transformat folclorul într-o experiență unică



Pagina 7

Mocănița revine pe șine



Pagina 5

Maratonul Internațional Sibiu 2025 a dat startul înscrierilor pentru alergători!



Pagina 3

Premiată la o vârstă venerabilă



Pagina 4

Pălărierul de la Săliște



Radu Ilieș Dădârlat duce mai departe frumosul meșteșug al pălăriilor de Săliște. Bunicul lui a înființat, în urmă cu 130 de ani, „prima întreprindere românească”, unde confecționa pălării. Pe o bucată din lemn de brad, Ioan Dădârlat, devenit la 1896 proprietar de afacere, a scris: „Prima Fabrică Română de Pălării”. „Este cel mai de preț obiect pe care-l am de la bunicul meu”, spune Radu Ilieș Dădârlat. Bărbatul a confecționat mii de pălării care au ajuns în întreaga lume și continuă să practice meșteșugul moștenit de la strămoș. **Pagina 6**

Foto: Facebook/ Daniela Cimpean - președinta Consiliului Județean Sibiu

Rectorul Academiei Forțelor Terestre din Sibiu se pensionează

Președintele interimar al României, Ilie Bolojan, a semnat în această săptămână mai multe decrete de eliberare din funcție, prin pensionare a unor înalți funcționari publici.

Printre acestea, unul se referă la trecerea în rezervă a gl.bg.prof.univ.dr.ing. Ghiță Bârsan, rectorul Academiei Forțelor Terestre din Sibiu – „Decret privind trecerea în rezervă a domnului general de brigadă – cu o stea Bârsan Ghiță din Ministerul Apărării Naționale, la data de 1 aprilie 2025 – pensionare”.

Rectorul AFT s-a născut la 1 aprilie 1965 în localitatea Umbrărești din județul Galați.



tatea Umbrărești din județul Galați.

A urmat cursurile Liceului Militar „Ștefan cel Mare” din Căpulung Moldovenesc și apoi Academia Tehnică Militară, Facultatea de blindate și aviație din București.

Are la activ multe cursuri postuniversitare de specializare și numeroase lucrări de specialitate publicate.

Din anul 2011, Ghiță Bârsan conduce din calitate de rector Academia Forțelor Terestre.

Teatrul de Balet Sibiu, două spectacole de excepție vineri

Teatrul de Balet Sibiu pregătește o surpriză spectatorilor pentru ziua de vineri, 14 martie. Este vorba de două reprezentații cu spectacolul de balet neoclasic „Anotimpurile”, de Vivaldi, în coregrafia Aleishei Gardner din Noua Zeelandă.

Prima reprezentație va avea loc vineri de la ora 11.00 pe scena sălii mari a Centrului Cultural „Ion Besoiu” și este adresată elevilor.

„Dragi elevi și profesori, vă invităm la o experiență artistică deosebită! <<Anotimpurile>>, un spectacol de balet neoclasic inspirat de muzica lui Antonio Vivaldi, aduce pe scenă ritmul, energia și frumusețea fiecărui anotimp. Coregrafia semnată de Aleisha Gardner

(Noua Zeelandă) transformă muzica lui Antonio Vivaldi într-o călătorie vizuală captivantă, perfectă pentru tinerii spectatori dornici să descopere universul baletului neoclasic”, au transmis reprezentanții Teatrului de Balet Sibiu.

Pentru publicul larg

A doua reprezentație va avea loc în aceeași zi de la ora 19.00, tot în sala mare a Centrului Cultural „Ion Besoiu” și este adresată publicului larg.

„Baletul neoclasic și muzica se împletesc într-o poveste despre trecerea timpului și frumusețea fiecărui anotimp. <<Anotimpurile>>, în coregrafia rafinată a Aleishei Gardner, aduce pe scenă emoția,



energia și sensibilitatea muzicii nemuritoare a lui Antonio Vivaldi” spun reprezentanții teatrului despre spectacol.

PSD Sibiu: Începe modernizarea Bazinului Olimpia. Investiția va fi de 7 milioane de euro. (CP)

”Ne-am ținut de cuvânt! Am promis, în 2019, că vom identifica sursa de finanțare și vom aduce suma de bani necesară modernizării și dotării Bazinului Olimpia astfel încât acest obiectiv emblematic pentru Sibiu să fie acreditat FINA (Federația Internațională de Natație). Împreună cu Darius Mara, directorul Clubului Sportiv Municipal Sibiu, și ministrul Tineretului și Sportului de la acea vreme – Bogdan Matei, am vizitat, în 2019, bazinul din Parcul Sub Arini. Proiectul nostru se va materializa în acest an, cu o investiție de 7 milioane de euro, sumă alocată deja, de Compania Națională de Investiții. Este important ca, atunci când promiți ceva, să te și ții de cuvânt, iar noi stăm cu capul sus în fața publicului sibian”, explică deputatul Bogdan Trif, președintele Organizației Județene PSD Sibiu.

Proiectul ”Reabilitarea, consolidarea, modernizarea

și dotarea bazinului de natație Olimpia Sibiu”, bazin care se află în administrarea Clubului Sportiv Municipal Sibiu, va fi realizat cu fonduri alocate de Compania Națională de Investiții. Ordinul de începere a lucrărilor de proiectare, emis de Agenția Națională pentru Sport (proprietarul Bazinului Olimpia), a fost dat în 24 februarie 2025, cu termen de finalizare de trei luni. Va urma perioada de execuție a lucrărilor, care este de 15 luni.

Constructorul va realiza lucrări de reabilitare, consolidare, modernizare a clădirii în care se desfășoară activități de natație (bazin de înot și bazin de sărituri) și alte activități sportive (judo), cu recompartmentări locale și conformare la legislația în vigoare.

Din punct de vedere funcțional în clădire vor fi următoarele categorii de spații:

- Acces pentru sportivi, antrenori și arbitri
- Vestiare pentru sportivi, antrenori și arbitri
- Acces de la vestiare către bazinele de înot și sărituri



și către alte funcțiuni anexă (sala de sport și saună)

- Bazinele de înot și de sărituri
- Cabinet medical cu grup sanitar și acces din zona bazinelor și direct din exterior
- Acces pentru public (separat de cel pentru sportivi)
- Gradene, garderobă și grupuri sanitare pentru public
- Acces sală de club (judo) separat de celelalte
- Sală de club (judo) cu vestiare
- Camere de cazare pentru delegații (sportivi, antrenori, arbitri) cu acces din zona de acces sportivi
- Spații tehnice cu accese din exterior (centrala ter-

mică, centrale de ventilație, centrale filtrare apă bazine, stație de pompare hidranți, post trafo).

”Pentru concretizarea acestui proiect de investiții, îi mulțumesc în primul rând domnului deputat Bogdan Trif, care, împreună cu președintele Agenției Naționale pentru Sport, domnul Bogdan Matei, s-a implicat direct și a susținut realizarea acestui obiectiv de investiții atât de așteptat de sibieni și nu numai”, subliniază Darius Mara, directorul Clubului Sportiv Municipal Sibiu.

PSD Sibiu

Berze salvate de la electrocutare la Cârțișoara

Agenția pentru Protecția Mediului (APM) Sibiu, cu sprijinul Companiei Electrice Sibiu, Centru Operațiune Rețea Medie/Joasă a finalizat cu succes relocarea unui cuib de barză aflat pe un stâlp de electricitate din comuna Cârțișoara, în scopul protejării atât a păsărilor, cât și a infrastructurii de distribuție a energiei electrice.

Decizia de mutare a cuibului a fost luată în urma unei evaluări realizate de specialiști în protecția mediului și reprezentanți ai autorității publice centrale pentru protecția mediului.

„Relocarea s-a desfășurat cu respectarea tuturor normelor legale privind protecția păsărilor sălbatice și a biodiversității. Intervenția a fost realizată de o echipă specializată, care a instalat un

suport artificial pe un stâlp adecvat din apropiere, asigurând astfel continuitatea habitatului pentru berze.

Acțiunea a fost desfășurată într-o perioadă optimă, înaintea sezonului de cuibărit, pentru a minimiza impactul asupra păsărilor”, au transmis reprezentanții APM Sibiu.

Relocarea cuibului a fost realizată cu grijă, astfel încât berzele să își poată continua ciclul de viață în siguranță, fără riscuri asociate infrastructurii electrice.

Relocarea acestui cuib face parte dintr-un program mai amplu de protecție a berzelor albe în România, derulat în colaborare cu organizații de mediu și autorități locale. Prin astfel de inițiative, se urmărește menținerea echilibrului dintre dezvoltarea infrastructurii și conservarea speciilor protejate.



Foto: APM Sibiu

PUBLICITATE



Reguli pentru Simularea Evaluării Naționale la clasa a VIII-a

Ministerul Educației și Cercetării a publicat, miercuri, mai multe informații pentru redactarea lucrărilor scrise adresate elevilor de clasa a VIII-a care vor susține simularea Evaluării Naționale. Potrivit sursei citate, elevii vor avea voie la proba de Limba și literatura română și/sau maternă să sublinieze pe text cu creion sau stilou/pix de culoare albastră.

Regulile pe care trebuie să le respecte elevii la redactarea lucrărilor

În cazul itemilor care vizează sintaxa frazei, este permisă delimitarea propozițiilor în frază, fără a se considera semn particular.

„Un răspuns completat în căsuța de răspuns poate fi corectat prin tăierea cu o li-

nie orizontală a literei scrise în căsuță și scrierea în dreapta căsuței a literei asociate răspunsului considerat corect, un răspuns care constă în marcarea cu X a unei opțiuni poate fi corectat prin tăierea cu o linie orizontală a marcatului X și marcarea cu X a răspunsului considerat corect”, a declarat ministrul Educației.

De asemenea, la figurile de la proba de Matematică sunt permise marcajele pe figură și completarea figurilor cu creion sau stilou/pix de culoare albastră.

Tot la Matematică, este permisă realizarea unor figuri geometrice (cu creion sau stilou/pix de culoare albastră) în spațiul pus la dispoziție pentru rezolvarea problemelor.

„Un răspuns de la Subiectul I sau de la Subiectul al

II-lea poate fi corectat prin tăierea cu o linie orizontală și încercuirea altui răspuns considerat corect. Dacă elevul revine asupra răspunsului selectat/încercuit inițial și consideră ca fiind corectă o altă variantă, aceasta va fi scrisă în rubrica/celula dedicată punctajului atribuit itemului, aflată lângă zona cu cele patru variante de răspuns”, arată sursa citată.

Trei probe

Pe 17 martie va fi susținută proba la Limba și Literatura română din cadrul simulării Evaluării naționale, pe 18 martie – proba la Matematică, iar elevii din partea minorităților naționale vor susține pe 19 martie proba la Limba și literatura maternă. Rezultatele vor fi comunicate pe 31 martie.

Aria Cislădie – locul unde mișcarea și relaxarea se întâlnesc

Aria Cislădie este spațiul în care echilibrul dintre sănătate, sport și refacere devine o experiență completă. Cu o sală de fitness echipată modern și o zonă de apă dedicată relaxării, această locație oferă condițiile ideale pentru cei care își doresc un stil de viață activ și armonios.

Pachete de masaj – soluții pentru revitalizare și stare de bine

Pentru cei care caută mai mult decât un simplu moment de relaxare, Aria Cislădie pune la dispoziție pachete de masaj concepute pentru refacerea organismului și îmbunătățirea tonusului general.

• Masaj Anticelulitic & Împachetări cu Alge

Acest tratament combină tehnici eficiente pentru combaterea celulitei cu efectele benefice ale algelor marine. Masajul anticelulitic stimulează circulația sanguină

și drenajul limfatic, contribuind la tonifierea pielii, în timp ce împachetările cu alge oferă hidratare intensă și detoxifiere profundă. Rezultatul este o piele mai fermă, mai netedă și revitalizată.

• Masaj Terapeutic & Terapie cu Ventuze

Destinat celor care se confruntă cu dureri musculare, stres sau mobilitate redusă, acest pachet combină tehnici de masaj profund cu terapia prin ventuze. Această metodă stimulează circulația, elimină toxinele și accelerează procesul natural de vindecare, oferind un efect relaxant și revitalizant.

Aria Cislădie oferă servicii concepute pentru a susține un stil de viață sănătos, fie prin antrenamente eficiente, fie prin terapii de recuperare și relaxare. Aici, fiecare vizită devine o oportunitate de a investi în starea de bine și în armonia corpului și a minții.



Maratonul Internațional Sibiu 2025 a dat startul înscrierilor pentru alergători!

■ Începând din 7 martie, pasionații de alergare și susținătorii cauzelor locale sunt invitați să se înscrie la cea de-a 14-a ediție a Maratonului Internațional Sibiu.

Înscrierile sunt deschise până pe 2 mai, ora 23:59, iar doritorii se pot alătura uneia dintre cele 54 de cauze care vor transforma comunitatea prin energie, implicare și generozitate (aici lista completă a cauzelor: <https://maratonsibiu.ro/index.php/ro/proiecte>).

Înscrieri online

„Maratonul Internațional Sibiu nu este doar un eveniment sportiv, ci un fenomen de comunitate. De 14 ani, reușește să aducă împreună oameni diferiți dar uniți de dorința de a face bine. Fiecare ediție confirmă puterea pe care o avem atunci când acționăm împreună. Evenimentul atrage anual alergători din întreaga țară și din străinătate, consolidând Sibiu ca un centru al solidarității și al sportului pentru toți.” – Ana Bugneriu, Director Executiv, Fundația Comunitară Sibiu.



Tema ediției 2025: „Cine suntem noi?”

Anul acesta, Maratonul se desfășoară sub tema „Cine suntem noi?”, o întrebare care reflectă atât identitatea individuală, cât și cea

colectivă a comunității MIS. Într-un context social în care valorile, apartenența și direcția comunității sunt tot mai des puse sub semnul întrebării, Maratonul Internațional Sibiu 2025 devine

un exercițiu de introspecție și acțiune. Alergăm pentru bine, pentru viitor, pentru ceea ce ne definește.

„Tema „Cine suntem noi?” este mai mult decât o simplă întrebare, este un punct de plecare pentru reflecție și acțiune. Prin acest maraton, fiecare dintre noi își găsește locul într-o comunitate care crede în schimbare. Fie că alergăm, donăm sau susținem, contribuim la o poveste mai mare decât noi.” – Amalia Precup, Coordonator PR, Fundația Comunitară Sibiu.

Cum te poți înscrie?

Alergătorii se pot înregistra direct pe maratonsibiu.ro, alegând una dintre cursele disponibile: Maraton (42 km); Semimaraton (21 km); Ștafetă (4 x 10,5 km); Cursa 10K; Cursa 5K; Cursa Copiilor și Cursa People with Disabilities.

Evenimentul este posibil datorită partenerului principal, MultiversX & xMoney și partenerilor de cursă: Joy-

son Safety Systems, Wenglor, GLS, Bilstein, IFM, Playtopia, Colt, Scandia, SAM Transport, Agile Freaks, Reasig, Continental.

„Dincolo de energia și emoția din ziua evenimentului, Maratonul Internațional Sibiu înseamnă luni întregi de muncă și un mecanism complex care implică ONG-uri, alergători, donatori, parteneri și voluntari. Ne dorim ca fiecare pas făcut în această ediție să reflecte încrederea și responsabilitatea pe care le avem față de comunitatea noastră.” – Mădălina Pișcu, Director Programe, Fundația Comunitară Sibiu.

Despre Maratonul Internațional Sibiu

Maratonul Internațional Sibiu, organizat de Fundația Comunitară Sibiu, este mai mult decât un eveniment sportiv, este o platformă prin care comunitatea este conectată la cauze sociale importante.

La ediția din 2024 a Maratonului Internațional Sibiu au fost finanțate 51 de proiecte, pentru care s-au strâns 1.336.124 lei. Pentru aceste cauze s-au pus în mișcare 8.953 de alergători, adulți și copii, care au fost susținuți de circa 8.942 de susținători.

De-a lungul edițiilor de până acum, prin intermediul maratonului s-au pus pe picioare aproximativ 400 de proiecte diverse: construcția unui refugiu alpin, protejarea berzelor albe, cursuri de educație arhitecturală, muzicală sau chiar civică, renovarea și dotarea bibliotecilor și curților școlilor – inclusiv din mediul rural, amenajarea de săli polisenzoriale, repararea unei sinagogi, echipamente medicale pentru animale sălbatice rănite, prevenția bolilor neurodegenerative, sterilizarea câinilor și pisicilor fără stăpân, activități cu și pentru persoanele cu dizabilități, achiziția de echipamente medicale etc.

Se scumpește transportul în comun în municipiul Sibiu

Primăria a supus dezbaterei publice un proiect de hotărâre care vizează creșterea tarifelor practicate de Tursib pentru transportul în comun.

Creșterea tarifelor este justificată, potrivit documentației care însoțește proiectul de hotărâre, de faptul că ultima ajustare de tarife a avut loc în anul 2022, dar și de creșterea inflației și a costurilor de exploatare.

Potrivit proiectului, tariful pentru o călătorie cu autobuzele Tursib va crește de la 3 lei cât este în prezent la 3,5 lei, iar valabilitatea unui bilet validat va fi tot de 60 de minute.

Prețul unui bilet Sibiu-Păltiniș va crește de la 11 la 12 lei, iar biletul cu două călătorii pe traseul Sibiu-Păltiniș se va scumpi de la 20 de lei cât este în prezent la 21 de lei.

Va crește și prețul legitimațiilor zilnice de călătorie de la 5 la 7 lei și a abonamentelor nominale pentru 30 de zile de la 86 la 90 de lei.

Sibienii pot veni cu sugestii sau modificări

Persoanele fizice sau juridice interesate pot depune în scris, până la data de 20.03.2025, propuneri, sugestii sau opinii cu valoare

de recomandare cu privire la Proiectul de hotărâre.

Propunerile, sugestiile sau opiniile cu valoare de recomandare pot fi depuse la adresa de e-mail: pms@sibiu.ro sau letric la sediul Primăriei Municipiului Sibiu din str. Samuel Brukenthal nr. 2, camera 8.

Proiectul de hotărâre poate fi consultat pe site-ul propriu al Primăriei la secțiunea https://sibiu.ro/consiliu/proiecte_dezbatere și la Serviciul Centrul de Informații pentru Cetățeni și Registratură din cadrul Primăriei Municipiului Sibiu.

Se reia licitația pentru magazinul de suveniruri de la Zoo Sibiu

Primăria Sibiu, prin Serviciul Public Managementul Integrat pentru Ecosisteme Urbane, pregătește deschiderea unui magazin de suveniruri la Zoo Sibiu. În acest sens serviciul amintit reia licitația publică pentru închirierea, pe o perioadă de 3 ani, a unui spațiu comercial în incinta Grădinii, în suprafață de 101 mp. La prima procedură, organizată în luna februarie, s-a depus o singură ofertă și deci, conform regulamentului, procedura a fost anulată.

Cei interesați de închirierea construcției de la Zoo în scopul comercializării de produse nealimentare, persona-



lizate, pot depune cererile de participare la licitație până joi, 20 martie, ora 11.00.

Documentația de atribuire poate fi procurată de la sediul serviciului public amintit, situat pe str. Calea Dumbrăvii, nr.142, în zilele lucrătoare, între orele 9.30-13.00, la prețul de 150 lei. Precizăm că modalitatea de organizare și regu-

lamentul licitației au fost stabilite prin HCL 8/2025, care poate fi consultată aici: https://www.sibiu.ro/ro2/pdf2025/HCL_8_2025.pdf

Detalii suplimentare se pot obține accesând <https://sibiu.ro/primaria/anunt/13307> sau la telefon: 0269-252.996 și e-mail zoo@sibiu.ro.

Adoptă un PRIETEN!
Ei se aleg cu o **FAMILIE**, tu cu un prieten pe viață!

Adoptă, NU cumpăra!

Primăria orașului Avrig îi așteaptă pe avrigeni și pe locuitorii localităților aparținătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta un câine. Aceștia vor fi deparazitați și vaccinați.

Program: luni - vineri - 10:00-18:00 Contact: 0744330789

Piețe Sibiu

oferă spre închiriere

- utilaj multifuncțional BOBCAT – 75 lei/oră (tarif cu operator, combustibil și TVA incluse).
- schelă metalică – 12 lei/mp/lună (tarif cu TVA inclus).

S.C. PIETE SIBIU S.A.
Adresa: Sibiu, Calea Șurii Mari nr. 16A E-mail: piete@sibiu.ro
Telefon: 0269/210 539 office @pietesibiu.ro
Fax: 0269/231 368
www.piete.sibiu.ro

Premiată la o vârstă venerabilă

■ Medieșanca Susana Ziekeli a fost felicitată cu prilejul aniversării a 102 ani de viață

Una dintre cele mai vârstnice medieșence a fost premiată cu ocazia împlinirii vârstei de 102 ani. Susana Ziekeli a fost deportată în Rusia după al doilea război mondial și a supraviețuit timp de cinci ani în gulagul sovietic. Marți dimineața, aceasta a avut parte de o surpriză. A primit vizita Primarului Gheorghe Roman, a comandantului Unității Militare 01810, Locotenent Colonel Vasile Dămian, a istoricului Dan Ramf și a preotului Gerhard Servatius Depner. Aceștia au felicitat-o și i-au oferit din partea municipalității flori, o diplomă, un cadou și un premiu în bani.

Alex PÎNTEA

Susana Ziekeli a fost premiată la începutul acestei săptămâni, cu ocazia împlinirii vârstei de 102 ani. Medieșanca ajunsă la o vârstă venerabilă, a fost deportată în Rusia după al doilea război mondial și a supraviețuit timp de cinci ani în gulagul sovietic. „Nu m-am gândit niciodată că voi ajunge la vârsta de 102 de ani, fiindcă am trecut prin multe greutăți toată viața. Au fost niște zile grele la care acum mă tot gândesc, sunt multe amintiri, dar au trecut. Nu am crezut niciodată să ajung anii



aceștia. Având o vârstă înaintată, în multe nopți nedormite, gândurile mele se îndreaptă către viața mea, către coșmarurile mele, către încercările prin care am trecut. Îmi pare bine că mai sunt căutată, înseamnă că totuși mai am puțină onoare în lumea asta”, a spus Susana Ziekeli.

Recunoștință și respect

La începutul acestei săptămâni, medieșanca ajun-

să la frumoasa vârstă de 102 ani a avut parte de o nouă surpriză din partea mai multor oficialități ale orașului. Susana Ziekeli a primit vizita Primarului Gheorghe Roman, a comandantului Unității Militare 01810, Locotenent Colonel Vasile Dămian, a istoricului Dan Ramf și a preotului Gerhard Servatius Depner. Aceștia care au dorit să o felicite și să îi ofere din partea municipalității flori, o diplomă, un

cadou și un premiu în bani. „Este greu de imaginat cum gândești la vârsta de 102 ani și este o bucurie pentru mine, pentru noi toți, că există în municipiul nostru o persoană care a împlinit frumoasa vârstă de 102 ani. Am fost împreună cu comandantul unității militare și cu domnul profesor Dan Ramf să o premiem pe doamna Ziekeli și profit de ocazie pentru a felicita și familia care are grijă de dânsa. Îi

urez un sincer La Mulți Ani, să aibă parte de sănătate și, de ce nu, să ne ofere ocazia să o premiem și la vârsta de 103 ani”, a declarat Primarul Gheorghe Roman.

5 ani de deportare

Susana Ziekeli, născută Melzer, a venit pe lume în data de 11 martie 1923 în satul Buzd, la câțiva kilometri de Mediaș. A fost a doua născută dintre cei opt copii ai familiei. Centenara

și-a pierdut un frate pe frontul din Croația în anul 1943. Ulterior, în ianuarie 1945 împreună cu alți consăteni, a fost deportată în Rusia timp de 5 ani. A fost slăbită, înfometată, bolnavă, dar credința a salvat-o. „Din păcate din cei 102 de ani, 5 i-a petrecut în Rusia. Îi dorim în continuare ani mulți cu sănătate și cu bucurie. Tutor, La Mulți Ani și să îi ajungeți anii”, spune istoricul Dan Ramf.

Contract semnat pentru insulele ecologice

Municipiul Mediaș va beneficia în total de 155 insule ecologice digitalizate, cu bani europeni.

Alex PÎNTEA

În următoarele patru luni vor fi amenajate, în municipiul Mediaș, primele 50 insule ecologice digitalizate de tip 1 și 2. La sfârșitul săptămânii trecute a fost semnat, la sediul primăriei, contractul pentru furnizarea echipamentelor în cadrul proiectului „Construirea de insule ecologice digitalizate în Municipiul Mediaș, județul Sibiu”. Proiectul este implementat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, componenta 3 – Managementul Deșeurilor.

La sfârșitul săptămânii trecute, Primarul municipiului Mediaș, Gheorghe Roman, a semnat două contracte de furnizare a Insulelor ecologice digitalizate cu societatea care va asigura livrarea, montarea și instalarea în amplasament a echipamentelor necesare. Proiectul „Construirea de insule ecologice digitalizate în Municipiul Mediaș, județul Sibiu”, este implementat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României (PNRR), componenta 3 – Managementul Deșeurilor, Subinvestiția I1.B – Construirea de insule ecologice digitalizate. „Am semnat două contracte pe fonduri europe-

ne nerambursabile, de aproximativ 3.000.000 de lei. Scopul acestor contracte este de a înlocui toate punctele de depozitare a deșeurilor din oraș, fie că vorbim de hârtie, metal, sticlă, rezidual sau biodegradabil. Lucrările vor începe în luna aprilie și vor dura aproximativ patru luni de zile. Astfel, pot să spun că o altă promisiune pe care am făcut-o în campania electorală va fi onorată”, spune Primarul Gheorghe Roman.

Doă tipuri

În mod concret, începând din luna aprilie a acestui an vor fi înființate și dotate un total de 50 de insule ecologice în municipiul Mediaș, de tip 1 și 2. Astfel, vor fi 23 de insule ecologice supraterane digitalizate de Tip 1, cu 5 containere de câte 1,1 metri cubi pentru toate cele 5 fracții, biodegradabil, rezidual, sticlă, plastic și metal, hârtie și carton. De asemenea, vor fi 27 de insule ecologice supraterane de Tip 2, compuse din 5 containere supraterane staționare proiectate și fabricate conform standardelor europene în vigoare. Acestea vor avea capacități diferite pentru cele 5 fracții: biodegradabil, între 2 și 3 metri cubi, rezidual, între 2 și 3 metri cubi, sticlă, 2 și 3 metri cubi, plastic și metal, între 3 și 5 me-

tri cubi, hârtie și carton, între 3 și 5 metri cubi.

Acces cu cartelă

Fiecare insulă ecologică amenajată în municipiul Mediaș va deservei minimum 200 de locuitori sau apartamente, astfel fiind asigurate prin finanțare și câte 200 de cartele de acces pentru fiecare dintre acestea. De asemenea, insulele ecologice vor fi protejate anti-vandalism și împotriva accesului neautorizat, dotate cu acces digitalizat pentru persoanele fizice arondate, mod GSM pentru transmisie date, bază de date privind beneficiarii serviciului și interfață de facturare pentru toate U-AT-urile beneficiare.

Insule de tip 1

Insulele de tip 1, supraterane încasetate, vor fi amenajate în mai multe locații. Este vorba despre 1 Decembrie numărul 14 intersecție cu strada Grădinarilor, Aleea Buziaș numărele 2 și 5, Aleea Eforie numerele 4, 6 10 și 12, strada Avram Iancu numărul 36, strada C. I. Parhon numerele 2, 4 și 6, strada Câmpeni numărul 2 intersecție cu strada Calafat, strada Christian Schesaeus numerele 1-3, strada Cluj numărul 6, strada Fântânele numărul 14, strada Govora numărul 2 intersecție cu strada Nucului, strada I. C. Brătianu numărul 3,



strada Lucian Blaga numărul 30, Șoseaua Sibiului numărul 29 intersecție cu strada Gravorilor, Șoseaua Sibiului numărul 36, Șoseaua Sibiului numărul 60, strada Sordorilor numerele 1-3 și strada Tineretului numărul 6.

Insule de tip 2

Insulele de tip 2, supraterane cu containere staționare, vor fi amplasate pe Aleea Sovata numerele 1-3-5, Aleea Tomis numărul 3, str-

da 1 Decembrie numărul 16, strada Avram Iancu numărul 18, strada Blajului numărul 21, strada Blajului numărul 8, strada Calafat numărul 2, strada Clujului numărul 9 intersecție cu Aleea Tomis, strada După Zid numărul 15, strada Iuliu Maniu numărul 7, strada Lotru numărul 9, strada Luncii numărul 1, strada Lupeni numărul 1, strada Michael Weiss numărul 6 în

lateralul Hotelului Central, strada Milcov numărul 7, strada Păltiniș numărul 9, strada Petroliștilor numărul 6, strada Sadu numărul 4, strada Sebeș numărul 10, Șoseaua Sibiului numărul 35 intersecție cu strada Rubinului, Șoseaua Sibiului numerele 46-48, strada St. L. Roth numerele 20-22, strada Tineretului numărul 7, strada Turda numărul 13, strada Turda numărul 14 și strada Vaslui numerele 1-3.

Mocănița revine pe șine

■ Locomotiva cu abur va circula de Paști, de Rusalii și la Zilele Mocăniței din

Vestea mult așteptată de iubitorii călătoriilor pe calea ferată îngustă a sosit: Mocănița își reia activitatea începând cu 30 martie 2025. Angajații și voluntarii Asociației Prietenii Mocăniței au finalizat lucrările de reparație capitală a 75 de metri de cale ferată la Linia 2 din Gara Hosman

Se reia programul normal

Pe lângă cursele publice regulate, care vor circula după același program ca și anul trecut, vor fi și trei perioade în care va circula locomotiva cu abur – de Paști, de Rusalii și la Zilele Mocăniței din august, ca noutate sunt mai multe curse de noapte pentru observații astronomice, într-un an atât de bogat în evenimente astrale.

Programul poate suferi modificări și, probabil, pe parcursul anului vor mai apărea evenimente speciale, motiv pentru care cei interesați sunt



Foto: Asociația Prietenii Mocăniței



încurajați să consulte pagina Turism de pe site pentru programul actualizat.

Lucrări la șine

Asociația Prietenii Mocăniței anunță finalizarea celei mai ample lucrare de infrastructură pe care voluntarii mocăniței sibiene au întreprins-o până acum

– reparația capitală a 75 de metri de cale ferată.

„Linia 2 din gara Hosman era de departe cea mai rea bucată de linie de pe sectorul circular al mocăniței, cu o înclinare laterală serioasă cauzată de tasarea în timp a terasamentului datorată unui drenaj pluvial colmatat, pentru reparația căreia am înlocuit

total prisma de balast și toate traversele, iar șinele vechi tip 34,5 au fost înlocuite cu șină tip 40 cu prindere directă cu plăci și tirfoane, cum era deja restul liniei 2 din Hosman”, spun reprezentanții asociației.

Ce s-a făcut?

Lucrările executate au fost: îndepărtarea șinelor

vechi și a resturilor de traverse; decopertarea prismei de balast (mă rog, pământ cu ceva piatră prin el) până la 15cm sub talpa traversei; așternerea unui material geotextil; amplasarea a 89 de traverse noi; montarea a 4,5 cupoane de șină tip 40; balastarea cu poanelor cu 75 tone de pia-

tră spartă nouă, toate lăpătate manual; alinierea și ridicarea la nivel a liniei; burajul manual și mecanizat al traverselor.

„Lucrările s-au desfășurat pe timpul iernii și au presupus închiderea liniei, nemaipermițând rebrusarea locomotivei în gara Hosman. În afara decopertării, pentru care am închiriat un minexcavator, toate lucrările au fost executate manual de către voluntarii și angajații mocăniței, din lipsa utilajelor motorizate, ele fiind închise la timp pentru deschiderea sezonului turistic și reluarea curselor cu mocănița de la sfârșitul acestei luni. În următoarele două săptămâni avem de făcut curățenie în gara Hosman și de adresat câteva probleme punctuale pe linie, iar din 30 martie vă așteptăm să dați o notă efortului nostru”, mai spun reprezentanții Asociației Prietenii Mocăniței.

ADI POL Dezvoltare Sibiu face pași înainte

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Pol Dezvoltarea Sibiu (ADI POL Dezvoltare Sibiu, asociația Zonei Metropolitane a Municipiului Sibiu) a fost selectată, în urma unui apel de proiecte, pentru a participa într-un program de dezvoltare a capacității administrative, organizat cu sprijinul European Urban Initiative (EUI).

Proces de evaluare și consolidare a capacității

EUI își propune să îmbunătățească și să consolideze abilitățile orașelor și a zonelor metropolitane de dezvoltare politici, strategii și practici de dezvoltare urbană durabilă într-o manieră colaborativă și incluzivă.

Astfel, cu sprijinul EUI,

alături de alte 14 centre urbane din Europa, ADI POL Dezvoltare Sibiu a intrat din decembrie 2024 într-un proces de evaluare și consolidare a capacității.

Delegație în Spania

O delegație compusă din membri ADI Pol Dezvoltare Sibiu, Primăria Municipiului Sibiu și Agenția de Dezvoltare Regională Centru au participat în Torrelavega, Spania, în perioada 26-27 februarie 2025, la un eveniment care a avut ca scop evaluarea și consolidarea capacității zonei metropolitane în dezvoltarea unei strategii integrate de dezvoltare durabilă. În procesul de evaluare a Zonei Metropolitane Sibiu au fost alocați experți din diverse zone urbane din Europa precum Avila (Spania), Brno

(Cehia), Paris (Franța), Veneția (Italia) și Volos (Grecia). Alături de Zona Metropolitană Sibiu, în acest proces de evaluare au intrat alte 3 orașe: Balvi (Letonia), Verona (Italia) și Torrelavega (Spania). La evenimentul din orașul spaniol au participat peste 50 de persoane din toată Europa.

„Întâlnirea facilitată de European Urban Initiative a fost o oportunitate de a crea și legături cu alte zone urbane din Europa, astfel încât să construim parteneriate durabile pentru viitor. Ne-am familiarizat cu exemple de bună practică din zone metropolitane ale orașelor participante la eveniment, în special cele referitoare la legăturile dintre urban și rural. De asemenea, evenimentul a fost un prilej de a întări colabo-



Foto: ADI POL Dezvoltare Sibiu

rarea atât la nivelul Zonei Metropolitane Sibiu, cât și la nivel regional, cu ADR Centru. Mulțumim tuturor celor implicați în acest de-

mers”, a declarat Bucur Bogdan, președinte ADI POL Dezvoltare Sibiu.

Abordarea EUI de consolidare a capacităților este

alimentată de dorința de a crea legături și schimb de cunoștințe între orașele/zonele metropolitane din întreaga Uniune Europeană.

PUBLICITATE

Medicul și scriitorul Gheorghe Șchiop a devenit Cetățean de Onoare al Comunei Porumbacu de Jos

La sfârșitul săptămânii trecute, în cadrul unei ceremonii emoționante, primarul comunei Porumbacu de Jos, Martincu Dorel-Ioan, a acordat titlul de Cetățean de Onoare medicului și scriitorului Gheorghe Șchiop, fiu al acestei așezări.

Evenimentul a avut loc în prezența reprezentanților administrației locale, a membrilor comunității și a familiei acestuia.

Prin această distincție, comuna Porumbacu de Jos își exprimă recunoștința și aprecierea față de cariera de ex-

cepție și contribuția valoroasă a doctorului Gheorghe Șchiop în domeniul medical și literar. De-a lungul anilor, acesta s-a remarcat nu doar prin profesionalismul său în medicină, ci și prin activitatea sa de scriitor, aducând un plus de valoare culturală și intelectuală comunității.

„Îi dorim domnului doctor Gheorghe Șchiop multă sănătate și să rămână același om, care prin talentul și cunoștințele sale aduce lumină și speranță în viețile celor din jur”, a transmis primarul Martincu Dorel-Ioan.



OCOLUL SILVIC IZVORUL FLORII R.A.
Nr.267F / 10.03.2025



ANUNȚ

OCOLUL SILVIC IZVORUL FLORII R.A. cu sediul în orașul Avrig, str.Horia nr.8, jud. Sibiu tel./fax 0269/524349 organizează în data de 25.03.2025, ora 10,00 la sediul său LICITAȚIE ÎN PLIC ÎNCHIS PENTRU pentru exploatare în regie proprie cu agenți economici atestați sau închiriază utilaje în vederea exploatarea a următoarelor partizi:

- * Primăria Boița : P.1264 volum-185,00 mc;
- * Primăria Boița : P.1321 volum-274,40 mc;

Vizionarea se face până în data de 25.03.2025 .
Exploatarea masei lemnoase se face cu funicular forestier.

Depunerea ofertelor se face la sediul ocolului până în data de 25 martie 2025 la ora 09,50..

În caz de neajudecare, se va proceda la negociere directă.

Șef Ocol
Ing.Prodan Ovidiu

Pălărierul de la Săliște

■ „Bade, pălărie nouă, tu mi-ai rupt inima-n două”.
Iar dacă pălăria este din Săliște, atunci are o poveste musai de aflat!



Radu Ilieș Dădârlat duce mai departe frumosul meșteșug al pălărierilor de Săliște. Bunicul lui a înființat, în urmă cu 130 de ani, „prima întreprindere românească”, unde confecționa pălării.

„Prima întreprindere românească”

Au trecut aproape 130 de ani de când un român a reușit performanța de a înființa în Săliște „prima întreprindere românească”, fapt greu de închipuit în Transilvania acelor vremuri, aflată sub dominația austro-ungară.

Pe o bucată din lemn de brad, Ioan Dădârlat, devenit la 1896 proprietar de afacere, a scris: „Prima Fabrică Română de Pălării”. „Este cel mai de preț obiect pe care-l am de la bunicul meu”, spune Radu Ilieș Dădârlat, cel care duce mai departe frumosul meșteșug al pălărierilor de Săliște.

Urmașul celui mai cunoscut pălărier din Mărginimea Sibiului

Născut în „capitala Mărginimii”, bărbatul este un munte de om, cu palme mari, înnegrite de la vopseluri, având pielea degetelor bătătorită și străpunsă de acele cu care coase căptușeala pălărierilor. „Cel de-al doilea soț al bunicii mele a fost Ioan Dădârlat, primul și cel mai cunoscut pălărier din Mărginimea Sibiului. Tata a învățat de la el meseria asta grea, chiar dacă a profesat ca tehnician veterinar”, spune meșterul în timp ce își arată câteva zeci de calapoade din lemn, atent înșiruite pe un raf în fundul curții.

Astfel, află că într-o lume în care totul este schimbător, chiar și craniile nu mai sunt ce au fost: „Am calapoade vechi de peste 100 de ani. Majoritatea sunt mici față de mărimile de azi. Acum, oamenii sunt mai înalți, au capul mai mare, asta-i sigur!” Încearcă și o explicație: „Probabil că este de la hrană. Majoritatea animalelor sunt crescute cu hormoni, plantele sunt modificate genetic, iar toate aces-

tea ajung pe rafturile magazinelor, apoi în mâncarea noastră. Uitați-vă în jur să vedeți câtă lume este obeză”.

Cum ia naștere o pălărie

Orice pălărie pleacă de la faza de cloș. Adică de la o bucată conică de postav, pe care meșterul o mai găsește doar în zona Timișoarei, lucrăciuită în condițiile în care Mărginimea Sibiului abundă de crescători de oi, iar lână ar fi suficientă. „Cloșul este țesut din lână și melană, niște fire sintetice care țin țesătura laolaltă. Mai este și cloșul din păr de iepure, mai elegant, dar și mai scump”.

Prima operațiune este cea a apretatului: „Cu o pensulă fină aplic un apret, care este un amestec din clei de oase și amidon. Plus un ingredient secret”. Urmează aburirea și trasul pe calapod: „Am mărimi de la 50, până la 62. Odată, am lucrat un 64-65 pentru un bărbat cu o malformație la cap, de aici, dintr-un sat învecinat”.

Urmează curățatul cu peria, apoi se pune din nou la presă, se taie borurile și se tijește panglica: „Aici se simte mâna pălărierului: dacă-i meseriaș, capetele bordurii nu se văd”.

Mucenic de mic

Radu Ilieș – Dădârlat a fost trimis de tatăl său să „fure meserie” la „Paltim”, fosta fabrică de pălării de la Timișoara, prima de acest fel din SE Europei: „Tata a fost un om dur, însă foarte corect. M-a dat pe lângă un maistru, să învăț cum se fac pălărierii de domn. Apoi, am revenit acasă, unde am lucrat cu tata și cu bunica”.

Din fostul atelier al lui „Babu Ionel”, cum îi spuneau cei apropiați lui Ioan Dădârlat, au mai rămas câteva duzini de calapoade din lemn de tei, o presă cu abur și o mașină de cusut. „Îmi este drag să lucrez cu ele, au făcut mii de pălării care au ajuns în lumea întreagă. Unele au trecut oceanul și au ajuns în America”.

Clopurile din zona Sibiului

Potrivit pălărierului săliștean, în județul Sibiu

există patru modele de clopuri ciobănești: „Cel de pe Valea Hărtibaciului respectă modelul tradițional pentru că este mai jos și are boruri de 2,5 – 3 centimetri. Apoi, vine clopul din Săliște, care este ceva mai înalt, cu bor de 1 – 1,5 cm. Poienarii îl vor mai înalt, pentru că sunt mai mândri din fire. La final, vine și clopul modern, pe care-l poartă și Ghiță Ciobanul, foarte înalt, fără boruri. Mie, unul, nu-mi place: zici că-i o clăie de fân”.

Pălărierul cutreieră târgurile transilvănene în lung și în lat. Constată de la un an la celălalt că numărul purtătorilor de pălării scade, iar prețul materiei prime crește: „Cel mai ieftin clop de cioban, făcut din lână și melană, costă 150 – 200 de lei, iar o pălărie din păr de iepure ajunge la 200 de euro. Cele mai comandate pălării sunt cele ale romilor căldărari de pe Valea Hărtibaciului sau din Țara Oltului, care le vor cu boruri largi și panglici din alea faine”.

Meșteșugul merge mai departe

La poarta casei de pe strada București din Săliște, o pălărie metalică agățată lângă streșină vestește lumii că aici încă mai funcționează „Prima Întreprindere Română de Pălării”. Aidoma Babului Ionel, meșterul se bazează de fiul său că va duce mai departe priceperea și secretele pălărierilor de Săliște.


Cu palmele lui mari, cele însemnate de vopseluri și ace de cusut, Radu Ilieș Dădârlat cuprinde cu clop ciobănesc căruia tocmai i-a cusut, cu infinită migală, marginile. „Clopul va urca în munții Mărginimii ferindu-și stăpânul de frig și de soarele puternic. Îi va sta alături la necaz și la bucurie, va fi ținut în mâini în timpul rugăciunilor, iar în cui va atârna doar la ceas de odihnă. La sărbătorile din sat, fetele nemăritate îl vor invoca, cu mare drag și în căutare de leac pentru inima îndrăgostită: <<Bade, pălărie nouă, /Tu mi-ai rupt inima-n două, /Tu mi-ai rupt-o, tu mi-o coase, /Cu fir roșu, de mătase.>>

Iar clopul zămislit pe calapoadele, presa și mașina de cusut ale <<Babului Ionel>>, va duce în lume vestea că aici, în județul Sibiu, avem oameni și locuri de poveste!”, spune Daniela Cîmpean, președinta Consiliului Județean Sibiu, cea care a publicat povestea lui Radu Ilieș Dădârlat, pălărierul din Săliște.



Foto: Facebook/Daniela Cîmpean, președinta Consiliului Județean Sibiu

Foto: Facebook/Daniela Cîmpean, președinta Consiliului Județean Sibiu

PUBLICITATE



Cofinanțat de
Uniunea Europeană

27.02.2025, Sibiu

Comunicat Comunicat

**Dezvoltarea SC R.E.M INTERNATIONAL SRL
prin achiziția de echipamente**

Scopul proiectului: Introducerea unor produse noi care nu au fost anterior fabricate, Dezvoltarea resurselor umane, Măsurile de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice, Instruirea de angajați

Beneficiar: R.E.M INTERNATIONAL SRL

Perioada de implementare: 27.01.2025 - 31.12.2026

Valoarea totală a proiectului (Lei)	Valoarea cofinanțării UE (lei)
10.524.677,18	5.433.984,26

Rezumat proiect și activități:
Obiectivul general al proiectului este creșterea competitivității economice și îmbunătățirea condițiilor de viață ale comunităților locale prin sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri, a condițiilor infrastructurale și a serviciilor, pentru asigurarea unei dezvoltări sustenabile a regiunii prin urmare obiectivul general al proiectului cu titlul „Dezvoltarea SC R.E.M INTERNATIONAL SRL prin achiziția de echipamente” este creșterea competitivității societății și creșterea numărului mediu de salariați față de anul anterior depunerii cererii de finanțare, ca urmare a implementării prezentului proiect. Obiectivele proiectului sunt în strânsă legătură cu obiectivul specific aferent „Programul Regional Centru (PR C) 2021-2027, OBIECTIV DE POLITICĂ 1 ”O Europă mai competitivă și mai inteligentă prin promovarea transformării economice inovatoare și inteligente și conectivității TIC regionale”, PRIORITATEA 1: ” O regiune competitivă prin inovare și întreprinderi dinamice pentru o economie inteligentă, prin intervenții complementare ” și anume „Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive”.


Obiective specifice ale proiectului:

OBIECTIV 1: Realizarea investiției inițiale Diversificarea producției societății R.E.M INTERNATIONAL SRL prin introducerea unor produse care nu au fost anterior fabricate de către societate în unitatea vizată de investiție

OBIECTIV 2: Dezvoltarea resurselor umane ale solicitantului, prin menținerea angajaților existenți, respectiv angajarea și menținerea a 6 persoane dintre care cel puțin o persoană aparținând unei categorii defavorizate, creșterea cifrei de afaceri cu minim 10% în anul fiscal următor celui în care s-a finalizat implementarea proiectului, față de anul anterior depunerii cererii de finanțare, astfel ajungând la o productivitate crescută cu minim 10% față de anul 2022

OBIECTIV 3: Integrarea măsurilor de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice: Realizarea de măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice prin achiziționarea unui sistem de panouri fotovoltaice, unor dotări/installații care sunt eficiente din punct de vedere energetic și a echipamentelor eficiente energetic, prin minimizarea la sursă a deșeurilor generate odată cu achiziționarea unei linii optimizate și cu semnarea unui precontract de colectare selectivă și reciclare a deșeurilor.

OBIECTIV 4: Instruirea a 11 angajați, care finalizează programe de formare a competențelor pentru specializare inteligentă.



AGENȚIA pentru
DEZVOLTARE
REGIONALĂ
CENTRU

Împună dezvoltăm regiunea!

R.E.M. INTERNATIONAL SRL

Autoritate de Management
Web: www.regiocentru.ro
E-mail: office@adrcentru.ro

PROGRAMUL REGIUNEA CENTRU 2021-2027

Beneficiar finanțare
Web:
E-mail: comercial@reminternational.ro

E-an-na, povestea trupei de rock din Sibiu care a transformat folclorul într-o experiență unică

■ E-na-na a început un turneu intens prin țară, iar Sibiul și Clujul se află printre opririle trupei

Trupa sibiană E-an-na a reușit să transforme folclorul românesc într-o experiență muzicală globală, combinând tradiția cu influențe moderne. În prezent, formația se află în turneu prin țară, pentru a-și promova noul album, „Nomad”.

Paula COPACIU

Trupa E-an-na, cu o activitate de peste un deceniu în spate, a reușit să construiască un drum impresionant, ce continuă să se definească printr-o evoluție constantă atât muzicală, cât și în ceea ce privește popularitatea.

Solistul și instrumentistul trupei E-an-na, Andrei Oltean, a împărtășit reporterului Mesagerul de Sibiu povestea din spatele succesului lor și cum au reușit să rămână relevanți într-o industrie în continuă schimbare.

E-an-na de la început până astăzi

Andrei recunoaște că au fost multe schimbări, atât cronologice, cât și muzicale, tehnologice sau de viziune. Una dintre cele mai semnificative transformări este legată de percepția publicului, care, la început, a fost destul de sceptic în privința longevității trupei.

„Schimbările sunt atât de multe încât mi-ar fi destul de greu să le înșir coerent, mai ales că există multe criterii pe baza cărora le pot grupa: cronologice, muzicale, tehnologice, de viziune ș.a.m.d.

Una dintre cele mai mari schimbări ar putea fi faptul că au dispărut gurile rele care erau ferm convinse că ne vom stinge în 2-3 ani. Am avut imensul noroc de a fi populari încă de la început, așa că de multe ori am fost luați în vizor ca fiind un fenomen exploziv și trecător.

Am demonstrat că putem păstra o intensitate ridicată a activității și prezenței în maratoane, nu în sprinturi” mărturisește solistul.

Care a fost momentul în care trupa a trecut la un alt nivel

Pentru E-an-na, acest moment a fost reprezentat de mai multe etape semnificative, atât muzicale, cât și de popularitate. Fiecare material lansat a adus elemente noi, iar succesul nu a întârziat să apară.

„Au fost destule momente: muzical, cam fiecare material al nostru a adus niște elemente noi, demonstrând că E-an-na se află într-o continuă evoluție. Ca popularitate am avut, din nou, o serie întreagă de pași care ne-au elevat: o recepție nemaipomenită pentru primele 3 single-uri ale unei trupei complet necunoscute în 2015, cel mai amplu turneu (de debut chiar) al unei trupei românești în 2016, turneu internațional urmat de obținerea locului 2 la Wacken în Germania în 2017, colaborarea pe albumul Nefârșite cu Michalina Malisz (pe atunci membră Eluveitie), participarea la Eurovision România 2022 și la RAT 2023, și nu în ultimul rând, recenta lansare a albumului Nomad, care a avut un impact nesperat de bun”, explică Andrei.

Procesul creativ a evoluat, devenind tot mai colaborativ pe măsură ce trupa a învățat să armonizeze viziuni diferite. Acest lucru se poate simți în albumul Nomad, unde fiecare membru al trupei a contribuit activ la crearea pieselor.

„Procesul a început cu mine compunând grosul pieselor timp de mulți ani, ca apoi să evolueze în ceva mult mai colaborativ, astfel încât azi se poate simți contribuția tuturor pe Nomad. Cred că a fost ceva natural pe măsură ce ne-am învățat unii altora limbajele, pe măsură ce am învățat să ne armonizăm dincolo de ceea ce înseamnă armonia muzicală”, a adăugat Andrei Oltean.

Evoluția influențelor muzicale

E-an-na este o trupă cu membri din background-uri muzicale diverse, iar acest lucru s-a reflectat într-un amestec unic de stiluri și influențe.

„A ieșit un amalgam, un iureș nesfârșit de sute de idei, dintre care unele s-au cizelat devenind piesele pe care le punem publicului la dispoziție. Eu de exemplu am îndră-



git întotdeauna toate elementele folclorice, pe cât posibil abordate într-o manieră nouă, originală, poate chiar avangardistă”, spune Andrei.

dar acest lucru nu înseamnă că nu comunicăm între noi”, spune Andrei. Pe măsură ce viața personală a evoluat, s-au învățat și mai multe lecții de răbdare și perseverență.

„Suntem dornici să trecem prin toate obstacolele împreună”, adaugă el.

Albumul Nomad, o călătorie muzicală și interioară

Albumul „Nomad” este descris ca o călătorie stilistică și personală. Conceptul a venit de la chitaristul Ovidiu „Cioban”, care a subliniat ideea că fiecare dintre noi este un „nomad” într-un fel, fie că vorbim despre călătoriile fizice, fie interioare.

„Credem că fiecare dintre noi este un nomad la un nivel sau altul, fie că vorbim despre călătorii fizice sau lăuntrice, și am vrut să avem un album demn de a fi însoțitor călătorului în această experiență personală și profundă. De aceea ne și perindăm iar prin niște stiluri exotice pentru o trupă care obișnuia să aibă mai mult treabă cu folclorul românesc, în-

Grup unit?

În timp, dinamica dintre membrii trupei s-a consolidat, având în vedere numeroasele experiențe comune.

„În orice grup mare, există inevitabil sub-grupuri,

dreptându-ne atenția către sonorități din afara sferei noastre standard, fie că vorbim de orientul mai mult sau mai puțin apropiat, fie că vorbim de direcții precum rap sau EDM”, detaliază Andrei.

Trupa încurajează explorarea și descoperirea de sine, subliniind importanța călătoriei interioare.

Provocările și realizările din procesul de creare al albumului

Realizarea albumului Nomad nu a fost lipsită de provocări. Andrei explică că procesul a fost mai intens decât de obicei.

„La albumul ăsta am schimbat destul de mult paradigma, pentru că l-am făcut în mare parte întâlnindu-ne la o cabană, lucrând «în carne vie» de pe la 11-12 dimineața până când ne țineau balamalele pe la 4-5. Astfel și disputele au fost ceva mai aprinse, dar în acești timp și sinergia rezultată a fost pe măsură”

În ciuda dificultăților, Andrei este mândru de produsul final, care a fost primit cu un feedback extraordinar de bun din partea fanilor.

„Eu sunt mândru că prin asta am ajuns la un produs final care chiar sună într-un mare fel, nu mi-e rușine să o recunosc, iar lucrul ăsta a fost validat și de public: suntem deja trecuți de jumătatea turneului de promovare, iar feedback-ul a fost peste orice alt nivel anterior (unde deja ștacheta nu era tocmai jos)”, adaugă el.

Și-au păstrat autenticitatea

Deși stilul trupei include multe elemente de folclor românesc, Andrei subliniază că muzica lor este un „amalgam”, un amestec de influențe diverse.

„Nu ne considerăm neapărat păstrători ai tradițiilor, ci mai degrabă căutăm frumosul în diversele căi pe care le explorăm”, explică solistul.

Chiar și atunci când folosesc instrumente neconvenționale, aceștia reușesc să aducă un omagiu autentic folclorului, ceea ce a fost apreciat de fani.

Mesaj pentru fanii din Sibiu și Cluj-Napoca

E-an-na a început un turneu intens prin țară, iar Sibiul și Clujul se află printre opririle trupei. La Sibiu, formația va da concerta în data de 21 martie, la Love Bar.

„Abia așteptăm să ne vedem. Din Sibiu am pornit, în Cluj am ajuns (cel puțin eu), așa că am așteptări mari de la astea două concerte. Chiar și lăsând legătura personală la o parte, fiecare apariție în astea două orașe a fost superlativă, așa că trebuie să găsim un următor termen de comparație în a patra dimensiune, nu? Lăsând sofisme la o parte, Sibiul are șanse reale să fie sold-out (posibil și Clujul, cine știe?), așa că vă invit să intrați pe iabilet și să vă luați biletele ca să facem lansarea albumului «Nomad» una de neuitat. Valabil și pentru restul turneului. Ascultați-vă vocile, abia aștept să ne vedem!”, spune Andrei.

În concluzie, E-an-na nu doar că a reușit să aducă folclorul românesc pe scene internaționale, dar și-a transformat muzica într-o punte între tradiție și modernitate, continuând să inspire și să surprindă la fiecare pas. Cu albumul Nomad, trupa din Sibiu marchează un nou capitol al evoluției sale, iar fanii din întreaga lume așteaptă cu nerăbdare să trăiască alături de ei această călătorie muzicală unică.

Părintele Constantin Necula, „Doctor Honoris Causa” al Academiei Forțelor Aeriene „Henri Coandă” din Brașov

Părintele Constantin Necula a primit luni titlul de „Doctor Honoris Causa” al Academia Forțelor Aeriene „Henri Coandă” Brașov, în cadrul unei ceremonii oficiale care a avut loc în Aula Universității Transilvania și la care au fost invitați și reprezentanții Municipiului Brașov, viceprimarii Dan Ghiță și Lucian Patrașcu.

Părintele Necula s-a născut la Brașov în 1970 și a absolvit Facultatea de

Teologie Ortodoxă „Andrei Șaguna” din Sibiu în 1994, ca șef de promoție.

Din 2004 este doctor în teologie, conferențiar universitar, lector universitar, autor al mai multor volume de predici, studii și articole de omiletică și catehetică, de cărți pentru copii și tineret, traducător, colaborator cu articole și studii la numeroase publicații din țară și din străinătate.

Considerat unul dintre cei mai cunoscuți și îndră-

giți preoți ortodocși ai acestor vremuri, părintele Constantin-Valer Necula a ajuns la sufletele oamenilor de toate vârstele, ortodocși – dar nu numai, din țară și din străinătate, prin intermediul predicilor sale, al cărților, al conferințelor pe care le susține și prin participarea la diverse emisiuni și rubrici difuzate la televiziune, la radio și în online, dar și prin activitatea sa duhovnicească și caritabilă.

Consumați produse românești!
Consumați produse locale!
Prețurile practicate în piațe la prima oră a dimineții la legume și fructe!

**Piața este satul din mijlocul orașului!
Gusturile copilăriei le găsești la noi!**

Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor)
Email: office@pietesibiu.ro Telefon: 0269 / 210539

MULT MAI MULT DECÂT NIȘTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAȚĂ ADEVĂRATĂ (244)

***Prin însăși denumirea pe care o au trecut în Calendarul Anual Bisericesc al românilor credincioși ortodocși și greccatolici,** ultimele trei duminici ale lunii Februarie, precum și primele două din luna Martie, au însoțit, într-un fel, începutul lungului drum al Postului Mare al Învierii Domnului Iisus Hristos și al sărbătorilor creștine ale Paștilor (20,21 și 22 aprilie). Ele purtau denumirile de duminicile Vameșului și a Fariseului; a Înțoarcerii Fiului Risipitor; a Înfricoșătoarei Judecăți; a Izgonirii lui Adam din Rai și a duminicii Sfinților 40 de Mucenici din Sevastia. Aceasta urmând a fi nu numai duminica întâi din Post, ci și ultima din Zilele Babelor (9 martie).

***Mai toată viața mea am ascultat cu uimire atât graiurile nevorbite din spatele lucrurilor vechi,** cât și cele ale întâmplărilor petrecute și păstrate în casele, podurile, pivnițele și șurile țărănilor satelor românilor și sășilor Ardealului. Iar acum, când mă aflu în cel de-al 91-lea an de viață, constat cu regret că mi-au mai rămas de străbat ulițele și răscrucele drumurilor multor astfel de sate și cătune, risipite pe văile Mureșului, Gurghiului, Topliței, Cibinului, Hârtibaciului, Oltului, Târnavelor, Frumoasei, Visei, Someșelor, Sălăuței, Crișurilor și Arieșului Munților Apuseni din "Țara de piatră" a moților lui Horea și Iancu.

***Niciodată nu mi s-a întâmplat, în cei 90 de ani ai vieții mele,** să îmi pierd speranța și nădejdea că bunul Dumnezeu va avea grijă de țara și neamul meu. În schimb politicienii și guvernanții noștri numai asta nu fac.

***Dacă ar fi să dau timpul înapoi,** eu tot aici m-aș vedea trăind și murind. În România mea, nu în altă parte de Lume!

***Orice Om se naște muritor,** însă ce laudabil ar fi ca măcar câțiva dintre noi să lăsăm o cât de mică dovadă nemuritoare a trecerii noastre prin viață!

***De multe ori am sperat și de puține ori am crezut în înfăptuirea speranțelor mele!**

***O posibilă rețetă a răbdărilor și înțelepciunilor.** Vă rog ca în fiecare dimineață, mai-nainte de a ieși din casă, să serviți o linguriță din așa zisul „borcan al răbdării”. Pentru că nu se știe când un prost ca mine încearcă să vă strice toată ziua.

***Am ajuns să-i recunosc pe puturoși și befiți,** atât după vorba lor încălțată, cât și după uitătura lor pierdută. Sunt acei inși care își fumează și își beau nu numai ajutoarele sociale sau cele de șomaj, dar și acei puțini leuți din indemnizațiile de stat pentru creșterea și școlarizarea propriilor lor copii. Curios este și faptul că autoritățile statului care le oferă acele ajutoare sociale se fac că nu știu că lenea este acel obicei de a te odihni mai-nainte de a te obosi și îmbăta!

***L-am provocat, întrebându-l, pe un cunoscut de-al meu cu vechi în stagii în politică,** dacă se consideră că este printre puținii români parlamentari cinstiți din această țară, dar și dacă are, cumva, curajul să strige, în gura mare, că este înconjurat numai de proști și de mișei?! Nerăspunzându-mi, am continuat spunându-i că mă tem că nu are acel

curaj, de teama că ei vor spune, despre el, că este șeful lor, având simbric secretă plătită de corupții neîndestulați ai României!

***Două localități transilvane au dat mareașali în armata Austro-Ungariei, în timpul Primului Război Mondial. Evorba de doi sași: Erwin Ludwig Hermann von Fabini, născut în Mediaș, în data de 6 iunie 1861, și Ludwig Weber Preis, din satul Rodeș de lângă Rupea. Amândoi, elevi eminenti ai școlilor gimnaziale și liceale, de limbă germană, din Mediaș și Sighișora, iar apoi studenți ai academiilor militare din Berlin, Viena și Praga**

***Nu cunosc îndeletniciri mai plăcute în viață decât vorbele bune ale oamenilor și bucuriile lecturilor tihnite din cărțile frumos scrise!**

***Tristeți adevărate:** Bolnav și împovărat de bătrânețea multor ani de trudnică muncă și viață, Omul devine tot mai nemergător și neharmonic. De unde și spusa înțeleaptă a scriitorului columbian Gabriel Garcia Marquez (1927-2017), Laureat al Premiului Nobel pentru Literatură: „Moartea nu vine odată cu vârsta, ci odată cu uitarea”. Eu aș mai adăuga că ea vine și în momentul când nu mai are nimeni nevoie de tine.

***Țărăni-ciobani și păstori români cresc oi și vite cornute de când lumea,** împânzind cu turmele și cirezile lor munții și șesurile, dealurile și văile. Așa se face că ei păstrează pădurile și stâncile Carpaților stavilă în jurul pășunilor, stânelor, saivanelor, fânarelor și izvoarelor adăpătorilor. Și apoi tot mai rar găsim în această lume oameni buni la suflet precum sunt ei! Și mai este încă ceva de spus. Deși par că sunt niște ființe omenești singuraticie, ciobanii și păstori cu nume românești nu sunt niciodată singuri, de vreme ce ei îl încântă pe Dumnezeu cu doinele lor doinite la fluierule din lemn de soc și de alun.

***Solstițiul de iarnă mai poartă încă două denumiri,** mai puțin cunoscute și rar de tot folosite: cel de hibernal și de mijlociu.

***Când ziua prinsese a se afunda în întunericul inserării,** mândrul Soare dispăruse de-a binelea dincolo de orizontul dealurilor împădurite. Cele care se împreunau cu coborâșul drumeagului de munte, care pornea de la Cabana Turistică a Vârfului Negoiu din Munții Făgăraș, după care se împreună cu ulițele mari ale celor două Porumbacuri sibiene Doar câmpia mijlocie a Oltului mai izbutise să rămână scaldată de lumina întârziată a Soarelui-Apune, din acel ireal de frumos amurg de iarnă-primăvatică și capricioasă!

***De mult de tot, atunci când eu eram încă un tare tânăr fecior,** bun de cătanie, am ajuns cu pasul până la unul dintre Refugiile Salvamontiştilor din nordul Munților Făgăraș. Acolo aveam să înoptez, împreună cu alți excursioniști, mult mai în vârstă și experimentați decât mine. Țin minte că unul dintre ei mă întrebase dacă nu cumva am avut sentimentul înșelător că am ajuns la capătul lumii, nu al terminării urcșului lung și obositor spre vârful Negoiului?! Dar și dacă nu mi-se pare că viața omului este asemănătoare cu acel înșelător senti-

ment al sfârșitului lungului și greu drum! Și apoi câți dintre cei care au de toate în viață sunt conștienți că, de fapt, ei n-au nimic!? Și că până la urmă toți ne așezăm în locurile noastre meritate. Unii direct în săpătura adâncă și răcoasă a mormintelor, alții în cavouriile din marmură neagră, sau în flăcările puternice ale crematoriilor!

In memoriam, Ion Besoiu (n. 11 martie 1931, Sibiu – d. 18 ianuarie 2017, București)

Îmi reamintesc, cu nostalgia timpurilor trecute, că l-am întrebat, cândva, pe regretatul actor Ion Besoiu, sibiian prin naștere și bucureștean prin adopție, dacă este adevărat ceea ce se tot spune despre el cum că ar fi avut șapte neveste. Mi-a răspuns, răsând cu poftă: **"Au fost mai multe femei, dar numai patru" întabulate, cu acte în regulă**... Așadar, cu toate că nu mai era acel june-prim de odinioară, el a rămas același om vesel. Își păstrase intact farmecul de povestitor a tot ceea ce a citit, auzit, trăit și jucat pe marea scenă a vieții sale. Mai adăugați și faptul că avea vorba sa, neaoșă ardelenescă, fiind o plăcere să-l ascuți glumind și recitând versurile unor poeți transilvăneni. Așa cum făcuse și la premiera spectacolului coregrafic și folcloric **"7 frați pentru 7 mirese"**, susținut de membrii Ansamblului Profesionist „Cindrelul-Junii Sibiului”. Mărturisesc că de toate aceste calități ale mult îndrăgătitului actor mă convingeam și atunci când participam la emoționantele reîntâlniri ale promoției de absolvenți din anul 1950, alcătuită din foștii elevi din clasele paralele din două prestigioase licee sibiene: cel de fete „Domnița Ileana” și cel de băieți „Gheorghe Lazăr”. Și pentru că era chiar anul centenarului nașterii potelui Mihai Eminescu (cărui încă din anul 1938 i-a fost așezat bustul din bronz în Parcul „Sub Arini” al Sibiului), cei aproape 350 de absolvenți declaraseră acea promoție, cum nu se poate mai inspirată și mai frumos: **"Eminesciana"**.

În Memoriam, Ilie (Elie) Dăianu (n. 9 martie 1868, Cu t – d. 11 sept. 1956, Cluj)

Prima și singura Enciclopedie Română care consemnează meritele deosebite ale acestui cărturar ardelenesc este cea îngrijită de publicistul Corneliu Diaconovici (1859-1923). Lucrare, în trei cuprinzătoare volume, tipărită la Sibiu, între anii 1896-1904 și retipărită relativ recent, în condiții grafice deosebite, sub auspiciile Asociațiunii Transilvane AS-TRA. Iată, însă, că după mai bine de un secol, un alt intelectual și-a adus aminte de cel care a întocmit ample biografii referitoare la viața, opera și activitatea unor mari personalități ale culturii române, precum ardeleanii Gheorghe Șincai (1754-1816) și Timotei Cipariu (1805-1887). Este universitarul și cercetătorul-etnograf Ilie Moise din Sibiu. Domnia sa dedicându-i aceluși protopop-unitarian și scriitor-poet un amplu studiu din care aflăm că Ilie Dăianu s-a născut în satul sebeșean Cut, așezare situată pe lungă Vale a Secașelor. Că acesta era fiul unor țărani români înstăriți, dar neștiutori de carte și că fiul lor avea să deprin-



dă multă învățătură. Mai întâi în satul său natal, iar apoi la Sebeș, Sibiu, Blaj, Budapesta și Graz-Austria; în străinătate a frecventat cursurile facultăților de teologie și litere, în paralel cu susținerea lucrării de doctorat cu o temă inspirată din filologia romanică și germanică. Tot el va fi și semnatarul unei prime lucrări documentare, referitoare la drumul parcurs de adolescentul Mihai Eminescu (1850-1889) în ținuturile transilvane, din vara spre toamna anului 1866. Respectiva lucrare descriind întreaga itinerar geografic străbătut de tânărul, de numai 16 ani, cu popasuri ceva mai lungi în Tulgheș, Toplița-Română, Deda-Bistra, Târgu Mureș, Târnaveni, Blaj, Alba Iulia, Sibiu și Rășinari. În drum spre Țara Românească îi va îndruma pașii o călăuză tocmită de preotul ortodox Bratu, bunicul din partea mamei al viitorului poet Octavian Goga (1881-1938). Ca urmare, Eminescu va trece din Ardeal în Muntenia traversând Munții Făgăraș prin defileul alpin Cârțișoara-Bălea-Vama Cucului. Vom încheia succinta descriere a amintitului cărturar prin a spune că în calitatea lui de membru în Biroul de Presă al „memorandiștilor ardeleni”, din timpul desfășurării procesului intentat unor membrii de frunte ai acestei mișcări revoluționare, Ilie Dăianu își va aduce propria contribuție la înfăptuirea Unirii Transilvaniei cu România din 1 Decembrie 1918, de la Alba Iulia.

Savantul-fizician atomist Albert Einstein: 139 de ani de la naștere (n. 14 martie 1879, Ulm, Germania – d. 18 apr. 1955, Princeton, SUA)

Destinul unui geniu. Pe când definitivă o nouă teorie a relativității, cea care avea să îl facă sa-

vantul celebru de mai târziu, Einstein gândea cu glas tare cam așa: **dacă îmi reușește teoria (E=mc²), nemții vor spune că sunt de-al lor, iar francezii că sunt „Cetățean al Lumii”. De îmi va fi respinsă, francezii mă vor declara german, iar germanii, evreu” Notă:** Până una alta, era fizician-teoretician de etnie evreiască, născut în Germania; în anul 1899 refugiat în Elveția, emigrat în SUA din 1933 și naturalizat american în 1940; profesor universitar, rând pe rând, la Berlin și Princeton; iar în anul 1921 Laureat al Premiului Nobel pentru Fizică. **Din spusele sale, devenite celebre:** „Stilul de viață vegetarian ar putea influența pozitiv soarta omului”; „Știința fără religie este șchioapă, religia fără știință este oarbă”; „Nu mă gândesc la viitor, va veni el oricum”; „Încercă să fii om de valoare și nu neapărat un om de succes”; „Doar două lucruri sunt infinite: universul și prostia umană, iar de cea din urmă sunt foarte sigur”; „Pune mâna pe o sobă fierbinte un minut și îți se va părea o oră. Stai cu o față frumoasă o oră și îți se va părea un minut. Asta înseamnă relativitatea”; „Timpul există pentru ca lucrurile să nu se întâmple în același timp”; „Nu am nici un talent anume. Sunt doar extraordinar de curios”; „Uneori plătim mult mai mult pentru lucrurile pe care le primim gratis”; „Imaginația este mai importantă decât cunoașterea”; „Dumnezeu este subtil, dar nu rău intenționat”. **Și o formulă de viață, doar aparent destinată înțelegerii numai matematicienilor:** „Dacă **A** reprezintă succesul în viață, atunci **A** este egal cu **x** plus y plus z. Munca reprezintă **x**; y înseamnă joaca; iar z să știi să-ți ții gura”.

Ioan Vulcan-Agrișeanul

ACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a II-a din Post (Vindecarea slăbănogului din Capernaum)

Cu puterea Sa l-a iertat și l-a tămăduit

Duminica a doua din Postul Mare, prin glasul Evangheliei, ni-L prezintă pe Iisus din Nazaret, pe Fiul Omului ca pe un „Dumnezeu tare” (Is. 9, 5). Pe când El se afla în Capernaum, I s-a adus un bolnav paralizat, pe care cu puterea Sa l-a iertat și l-a tămăduit, „încât erau toți uimiți și slăveau pe Dumnezeu” (Mc. 2, 12).

Toată puterea

Hristos Domnul este Cel Ce zice: „Datu-Mi-s-a toată puterea, în cer și pe pământ” (Mt. 28, 18). Când puterea Lui Dumnezeiască umple ființa noastră, păcatele ni se iartă și neputințele noastre se vindecă. În acest fel, putem ține stindardul credinței în sus, pășind „din putere în putere” (Ps. 83, 8) și din biruință în biruință.

Iubiții credincioși,

Credința noastră creștină ortodoxă poate fi asemănată, într-un anumit fel, cu puterea curentului electric. Ea este o religie a puterii. Hristos nu ne spune doar ce să facem, cum să trăim, ci ne dă și puterea de care avem nevoie pentru a împlini voia Sa și poruncile Sale. De fapt, Domnul ne promite: „Veți primi putere când Duhul Sfânt va veni peste voi” (Fapte 1, 8). Dacă avem credință în Hristos totul este posibil, precum El Însuși spune: „Toate sunt cu putință celui ce crede” (Mc. 9, 23).

Când Hristos și Duhul Sfânt sunt în noi, avem putere să biruim. Sunt câteva lucruri ale vieții de care avem nevoie pentru ca puterea divină să aibă eficiență: să nu mințim, să nu urâm, să nu pizmum, să nu înjurăm, să biruim deprinderile rele, să respingem ispitele etc. Există o putere în aparatul electric, dar ca s-o putem folosi trebuie să-l punem în priză (să-l conectăm).

Conectarea

Iată câteva mijloace prin care putem face conectarea ca să primim în ființa noastră puterea lui Dumnezeu:

1 Rugăciunea este una din căile prin care ne apropiem de Dumnezeu. E vorba însă de o rugăciune care implică întreaga noastră ființă și o poartă spre Dumnezeu, ca o plantă care se



Cuvântul Evangheliei | Ev. Ioan 10, 9-16

„Zis-a Domnul: Eu sunt ușa; dacă va intra cineva prin Mine, se va mântui; și va intra și va ieși, și pășune va afla. Furul nu vine decât numai să fure, să jughie și să piardă. Eu am venit ca oile Mele să aibă viață, și s-o aibă din belșug. Eu sunt păstorul cel bun; păstorul cel

bun își pune viața pentru oile sale. Iar cel plătit, care nu este păstor și ale cărui oi nu sunt ale lui, când vede lupul venind, lasă oile și fuge, iar lupul răpește și risipește oile. Cel plătit fuge, pentru că este plătit și nu-l doare inima de oi. Eu sunt păstorul cel bun și cunosc oile

Mele și ele Mă cunosc pe Mine, așa cum Mă cunoaște pe Mine Tatăl și Eu cunosc pe Tatăl; și Eu îmi dau viața pentru oile Mele. Mai am și alte oi, care nu sunt din staulul acesta; și pe acelea trebuie să le aduc; ele vor asculta de glasul Meu și va fi o turmă și un păstor.”

întoarce spre soare, pentru că acolo își găsește centrul existenței sale. Prin astfel de rugăciune descoperim tezaurul ascuns în sufletele noastre, Îl punem pe Dumnezeu pe primul loc și ne confundăm în El, spre a ne ridica iarăși, întăriți prin efervescențele binefăcătoare ale harului Său. Prin rugăciune ne oxigenăm viața noastră spirituală.

2 Sfânta Împărtășanie este a doua cale prin care Îl primim în noi pe Hristos „Pâinea vieții” (In. 6, 35). Viața cea nouă primită în Botez trebuie întărită mereu cu hrana euharistică, pentru ca existența noastră purificată să fie învăluită cu totul în minunile lui Dumnezeu și îmbibată cu energiile Sale necreate și luminoase. „Prin Sfânta Euharistie, spune Nicolae Cabasila, Iisus, Soarele dreptății, pătrunde în această fire întunecoasă și omoară tot ce-i pieritor în ea, împrăștiind peste tot Duh de viață nemuritoare”. Cum să nu fii tare, avându-L pe Domnul în tine?

3 Sfânta Evanghelie este calea prin care Hristos ni Se adresează nouă. Trebuie să-L ascultăm mereu pe Domnul, Care „Se găsește în cuvintele Scripturii”,

cum afirmă Sfântul Atanasie cel Mare. Numai așa noi vom mai fi atrași în confuzie de cuvintele lumii și se va forma în noi o mentalitate după Cuvântul lui Dumnezeu, încât vom avea putere să rezistăm potopului monden care ne inundă în fiecare zi. Puterea ne-o dă Hristos, al Cărui cuvânt locuiește în noi din abundență (cf. Col. 3, 16). Când ești împărtășit cu Euharistia cuvântului ai multă tărie.

4 Umilința este calea prin care recurgem la Dumnezeu și primim puterea Lui. Ce minunat este să ne asemănăm lui Hristos în ascultare, renegându-ne! Dacă cineva, trufindu-se, caută să-și pună în valoare individualitatea, va găsi în sine mulți idoli mici cărorora va fi constrâns să le sacrifice totul. Cu cât cineva se pierde pe sine însuși, cu atât se găsește în Dumnezeu într-o condiție mult mai bună: sfințit, transformat, îndumnezeit.

Cel smerit simte că puterea lui Dumnezeu „se desăvârșește în slăbiciune” (II Cor. 12, 9).

Paharul otrăvit

Avva Iulian, după ce a plecat să fie sfințit episcop al Bostrei, a căzut pradă

unui atentat pus la cale de oamenii care-L urau pe Hristos și care au vrut să-l omoare, otrăvindu-l. Au cumpărat cu bani pe slujitorul lui și i-au dat otrava să o toarne în paharul arhierului și să-i dea să bea amestecătura. Slujitorul a făcut așa cum a fost învățat. El a dat paharul otrăvit Preasfințitului Iulian, care cunoștea de la Dumnezeu atât viclenia cât și pe cei care au pus-o la cale. Luând paharul, l-a pus înaintea sa și a trimis să cheme pe toți stăpânii orașului, printre care se găseau și cei care urziseră crima. Pentru că n-a vrut să divulge pe cei ce-au pus la cale uciderea sa, le-a spus cu blândețe: „Dacă socotiți că mă veți ucide cu otravă, iată bea paharul în fața voastră”. După ce a făcut semnul Crucii de trei ori peste pahar, a zis: „În numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh, bea acum acest pahar”. Apoi, l-a băut înaintea tuturor și a rămas nevătămat! Văzând aceasta, toți și-au cerut iertare.

Omul puternic

Din acest exemplu, luat din Limonariu, se vede clar că omul este puternic atunci când Atotputernicul Dumnezeu este cu el. Omul poa-

te să biruiască nu numai un adversar, ci și o mulțime numeroasă, cum ne arată Sfânta Scriptură.

Atunci când a voit să întemeieze o națiune, Dumnezeu a chemat numai pe Avraam și l-a binecuvântat. Pentru a învinge pe mărețul Faraon, nu S-a folosit decât de Moise și Aaron. Adesea, Dumnezeu S-a folosit de un singur om mai mult decât de trupe instruite de ofițeri îndemnatici. (...)

Păcatul originar

Există însă un mare impediment în creșterea noastră spirituală, pentru care Dumnezeu nu poate, din cauza libertății noastre, să ne umple de acea putere harică a prezenței Sale, mai dulce „decât mierea și fagurele” (Ps. 118, 11). Cel mai mare obstacol este atașamentul față de noi înșine. Dumnezeu este pe locul doi, nu pe primul loc, adică te pui înaintea lui Dumnezeu cu judecățile tale, cu obiceiurile, cu gândurile și cu capacitatea ta! Este o boală congenitală pe care o ai de la început, prin păcatul originar.

Mândria vieții

Acest atașament de sine indică mândria vieții, pen-

tru care nu ai niciodată răbdarea să vezi până în adâncul lucrurilor ceea ce nu merge bine. Mântuitorul a spus în Ghetsimani: „Părinte, nu voia Mea, ci voia Ta să se facă!” (Lc. 22, 42). Și astfel, El a fost proslăvit. Predarea de bunăvoie Tatălui ceresc fortifică și înalță făptura noastră.

Este necesar să evităm trăirea după instincte, făcându-i loc Domnului, în interiorul nostru, pentru ca El să Se sălășuiască în „cămara inimii” prin Duhul Sfânt. (...)

Iubiții mei,

Să fim bucușori și recunoscători că de-a dreapta Tatălui, în ceruri, avem un Mântuitor și Domn, pe Iisus Hristos. Care are putere multă. El, așa cum spune Sfântul Apostol Pavel, „poate să facă, prin puterea cea lucrătoare în noi, cu mult mai presus decât toate câte cerem sau pricepem noi” (Efes. 3, 20).

Mântuitorul nostru, ca Doctor sufletesc, Își manifestă atotputernicia Sa întorcându-Se de la păcatele noastre și reasezându-ne în prietenia Sa prin „covârșitoarea bogăție a harului Său” (Efes. 2, 7). Mântuitorul nostru, ca Doctor trupesc, Își manifestă atotputernicia Sa izbăvindu-ne de durerile noastre fizice, că de aceea a venit în lume, ca să vindece „toată boala și toată neputința în popor” (Mt. 9, 35).

Putere neașteptată

În încercări, în necazuri și în dificultăți, El ne dă o putere neașteptată, încât nu ne mai recunoaștem sărmana și fragila noastră fire. Cei slabi ajung curajoși, cei dezorientați primesc povătuire, cei neînvățați primesc înțelepciune, cei întinați se curăță și cei slăbănogi își iau patul și umblă (cf. Mc. 2, 11).

Când experimentezi acest lucru, nu poți decât să-L preamărești, cu recunoștință, pe Dumnezeu Cel mare și minunat, zicând cu Sfânta Fecioară Maria: „Că mi-a făcut mie mărire Cel Puternic și sfânt este numele Lui” (Lc. 1, 49). Amin.

IPS Irineu Pop-Bistrițeanul
(Titlul și intertitlurile a-parțin redacției)

Calendar Creștin Ortodox

(săptămâna 14 – 20 martie)

14V Sf. Cuv. Benedict de Nursia; Sf. Sfinții Mc. Alexandru preotul
15 S Sf. Mc. Agapie, Plisie și Timolau (Pomenirea celor adormiți)
16 D Sf. Mc. Sabin Egipteanul; Sf. Cuv. Hristodul din Patmos. Duminica a 2-a din Post (a Sf. Ier. Grigorie Palama); Ap. Evrei 1, 10-14; 2, 1-3; al Ierarhului: Evrei 7, 26-28; 8, 1-2; Ev. Marcu 2, 1-12 (Vindecarea paralizicului din Capernaum); al Ierarhului: Ioan 10, 9-16 (Iisus – Păstorul cel bun); glas 5, voscr. 5
17 L Sf. Cuv. Alexie, omul lui Dumnezeu
18 M Sf. Ier. Chiril, arhiepiscopul Ierusalimului
19 M Sf. Mc. Hrisant și Daria, Claudiu și Ilaria; Sf. Mc. Marian diaconul
20 J Sf. Cuv. Mucenici din Mănăstirea Sf. Sava cel Sfințit

Crezul

1 Cred întru Unul Dumnezeu, Tatăl Atotțitorul, Făcătorul cerului și al pământului, văzutele tuturor și nevăzutele.

2 Și întru Unul Domn Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu, Unul-Născut, Care din Tatăl S-a născut mai înainte de toți vecii: Lumină din Lumină, Dumnezeu adevărat din Dumnezeu adevărat, născut, iară nu

făcut, Cel ce este de o ființă cu Tatăl, prin Care toate s-au făcut.

3 Care pentru noi oamenii și pentru a noastră mântuire S-a pogorât din ceruri și S-a întrupat de la Duhul Sfânt și din Maria Fecioara și S-a făcut om.

4 Și S-a răstignit pentru noi în zilele lui Pontiu Pilat și a pătimit și S-a îngropat.

5 Și a înviat a treia zi, după Scripturi.

6 Și S-a înălțat la ceruri și șade de-a dreapta Tatălui.

7 Și iarăși va să vină cu slava, să judece viii și morții, a Căruia împărăție nu va avea sfârșit.

8 Întru Duhul Sfânt, Domnul de viață făcătorul, Care din Tatăl purcede, Ce împreună cu Tatăl și cu

Fiul este închinat și slăvit, Care a grăit prin proroci.

9 Și întru una, sfântă, sobornicească și apostolească Biserică;

10 Mărturisesc un Botez, întru iertarea păcatelor.

11 Aștept învierea morților.

12 Și viața veacului, ce

Amin!



Scanează codul QR cu smartphone-ul sau tableta pentru a citi cele mai noi știri din Sibiu!

COMUNICAT

TOMBOLA „CLIENT FIDEL TURSIB 2025”



Tombola client fidel Tursib continuă și în anul 2025. Așadar, sunt invitați să participe toți clienții care achiziționează abonamente cu preț întreg, pe întreaga perioadă a tombolei (1 Ianuarie 2025 – 31 Decembrie 2025), fără întrerupere.

Cine poate participa la tombolă?

Orice persoană fizică care îndeplinește cumulativ următoarele criterii de eligibilitate:

- Este client Tursib și achiziționează abonamente cu **preț întreg**, pe toată perioada desfășurării tombolei (1 Ianuarie 2025 – 31 Decembrie 2025), fără întrerupere. Excepție de la această regulă sunt doar donatorii de sânge, care deși beneficiază de abonamente cu reducere, au dreptul de a participa la tombolă;

- Se înscrie în perioada 8 – 14 Decembrie 2025 pe lista pentru tragerea la sorți, prin completarea formularului online pe care îl vom pune la dispoziție.

Vor fi luate în calcul atât abonamentele încărcate pe cardul Tursib cât și cele încărcate în aplicația mobilă SibiuBus.

Cine nu poate participa la tombolă?

- Clienții care beneficiază de abonamente gratuite sau abonamente cu reducere (cu excepția donatorilor de sânge);
- Angajații Tursib.

Ce premii vă așteaptă?

- Un laptop;
- Două telefoane mobile;
- Trei smartwatch-uri;
- Trei abonamente Tursib valabile 6 luni la alegere din anul 2026.

Important de reținut!

- **Înscrierile se fac între 8 și 14 Decembrie 2025** prin completarea formularului care va fi pus la dispoziția dumneavoastră pe site-ul www.tursib.ro;

- **Extragerea câștigătorilor se va efectua electronic în data de 15 Decembrie 2025;**

- **Lista cu numele câștigătorilor va fi afișată pe site-ul www.tursib.ro și pe pagina de Facebook în perioada 15 – 16 Decembrie 2025;**

- **Înmânarea premiilor va avea loc în data de 17 Decembrie 2025;**

Regulamentul complet este disponibil pe site-ul www.tursib.ro sau la sediul Tursib, în cadrul departamentului Marketing.

Vă mulțumim pentru fidelitatea dumneavoastră și vă dorim mult noroc!

ANUNȚ PUBLIC

SC COLUN INVEST SRL cu sediul în localitatea Sat Porumbacu de Jos, comuna Porumbacu de Jos, nr. 448, județul Sibiu anunța publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu pentru activitatea Decolmatarea raul Olt prin exploatare nisip și pietris în județul Sibiu, localitatea Colun, extravilan, nr. Cad. VII-1 km 3440-3468

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Sibiu, str. Hipodromului, nr.2 A, în zilele de luni-joii între orele 08-16.30 și vineri între orele 08.00-14.00.

Observațiile publicului se primesc zilnic, la sediul APM Sibiu

ANUNȚ LICITAȚIE PUBLICĂ

Primăria orașului Cisnădie, cod fiscal 4406002, cu sediul în orașul Cisnădie, P-ța Revoluției nr. 1, tel 0269561147, fax 0269561012, anunță organizarea unei licitații publice în data de **10.04.2025** ora **12.00**, pentru închirierea prin licitație publică a unei suprafețe de teren de 24,00 mp, din domeniul public al orașului Cisnădie, în Cisnădie, **str. Stejarului, parcare Bl. 15**, FN, în vederea în vederea amplasării unui chioșc de comercializare fructe și legume, identificat la poziția nr. 921 din inventarul domeniului public al orașului Cisnădie, în conformitate cu Hotărârea Consiliului Local Cisnădie nr.40/2025.

Ofertele se depun până la data de **04.04.2024** orele **13.00**.

Documentația de licitație, se poate procura contra cost de la sediul instituției.

Convaloarea documentației este de 100 lei RON.

Taxa de participare este în valoare de 100 lei RON.

Garanția de participare este în valoare de 200 lei RON.

8,4 x 5 cm sau 8,4 x 8,4 cm

numai de atât ai nevoie ca să-ți prezinți firma

și să-ți faci cunoscută afacerea, clienților și nu numai!

Sună acum la 0371.177.371 și „cartea de vizită” a firmei tale poate apărea chiar de mâine, timp de 20 de zile.

NOI ÎȚI OFERIM CEEA CE-ȚI DOREȘTI!

ANUNȚ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN
pe str. Coșaiilor în Dezmir
(Apahida-Cluj),
în suprafață de 1.000 mp,
cu front la stradă și curent.

Preț 70 €/mp.



Detalii la telefon: 0742-164697

ANUNȚ DE VÂNZARE



Piețe
Sibiu

PIEȚE SIBIU S.A.
VINDE

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, macara tip PK175008, nr. fabricație 100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braț 8 m.
Preț: 170.000 lei.

Informații suplimentare: tel: 0720 110 130
email: piete@sibiu.ro.

s.c. **LEGOCOM IMPEX S.R.L**

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

- **Legătorie arhivistică**

conform legii 16/1996

- **Legătorie proiecte**

- **Recondiționat cărți**

CITEȘTE 
pe www.mesageruldesibiu.ro



ISSN 2247 – 9074 Editor: **SC MESAGERUL PRESS SRL**
redactia@mesageruldesibiu.ro
0371.177.371

Director general: Sorin STANISLAV
Director editorial: Dan GREAVU
Redactor șef: Margareta LUPU

REDACȚIA:

Cezar BUDESCU, Viorica MAIER, Ștefana BABA |
redactia@mesageruldesibiu.ro

Ovidiu LEBU – fotoreporter
Colaboratori: Ioan VULCAN, Elena OLARU MIRON, Cătălina STANISLAV
Eliza LUCACIU, Alexandru TURDEAN, Roxana CIOBANU – DTP

PUBLICITATE:

Iulia TODEA, Călin TANTĂU | reclama@mesageruldesibiu.ro
0371.177.371

DISTRIBUȚIE: Ovidiu LEBU
CONTABILITATE: Camelia PETREAN | cami@monitorulcj.ro
IT: Radu MORARU

ADRESA REDACȚIEI

Sibiu, Str. General Magheru, nr.4

Potrivit art. 206 C.P., responsabilitatea juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. Articolele marcate cu (PUBLICITATE), (ADVERTORIAL), (P) sau (P.E.) reprezintă materiale publicitare, iar Mesagerul de Sibiu nu își asumă responsabilitatea pentru conținutul acestora. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține. Mesagerul de Sibiu folosește serviciile agenției naționale de presă AGERPRES.

Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

Anunțuri GRATUITE prin SMS!

Trimiteți textul prin mesaj la telefon 0731.361.966 (tarif normal), iar anunțul va apărea în următoarea ediție tipărită a ziarului.

Oferta se adresează doar persoanelor fizice.



Un adversar periculos pe Municipal

■ Echipa sibiană debutează în play-out, duminică, pe teren propriu, cu Unirea Slobozia

FC Hermannstadt începe duminică, 16 martie, cursa finală pentru evitarea retrogradării. Locul 8 la finalul sezonului regulat, cu 41 de puncte, gruparea sibiană va avea o misiune dificilă, în condițiile în care sunt 9 partide de disputat, iar distanța față de primul loc de baraj, după înjumătățire, este de numai 5 puncte.

Dan GREAVU

Echipa sibiană debutează în play-out-ul Superligii duminică, 16 martie, de la ora 13, într-un meci pe Municipal, contra Unirii Slobozia. Un adversar la îndemână, cel puțin la prima vedere, însă extrem de periculos, disperat după puncte. Pe poziție retrogradabilă direct, la doar 3 lungimi de FC Botoșani, Poli Iași și Oțelul Galați, toate 3 cu 16 puncte, își va vinde scump pielea la Sibiu, ba chiar va încerca să producă prima mare surpriză a acestei faze. Unirea nu a traversat însă o perioadă prea bună în ultimele luni, obținând doar un punct în 8 partide!, la un 0-0 cu Poli Iași, pe teren propriu. E capabilă de mai mult, cedând de regulă la diferențe mici. În tur, pe Municipal, s-a



terminat 1-1, iar în retur s-au impus sibienii, 2-1, la Clinceni, golul victoriei fiind marcat de Balaure (min 90+5)

Victorie cu Rapid

FC Hermannstadt a terminat sezonul regulat în forță, reparând practic startul dezastruos, urcând de pe ultimul loc în clasament până pe 8. În runda finală, a 30-a, pe Municipal, a reușit să răpună Rapid București în ultimul minut, scor 1-0 (0-0). Golul victoriei a fost marcat de Cristi Neguț, introdus din nou inspirat în teren de antrenorul Marius Măldărășanu!

Neguț, de 3 puncte

Cu soarta stabilită înaintea partidei, FC Hermannstadt sigur în play-out, iar Rapid sigur în play-off, cele două combatante au făcut economie de efort sâmbătă seară. Ambele au arătat că își doresc victoria, însă fără a se întrebuița serios. Gojkovic a avut o jumătate de ocazie în minutul 3, sibienii replicând, palid, prin Ianis Stoica (33) și Biceanu (35).

Prima mare ocazie a apărut abia în minutul 70, când Murgia nu l-a putut învinge pe Aioani din poziție unu la unu. Cu toate schimbările,

aspectul jocului a rămas același, nicio echipă nefiind dispusă să riște prea mult. Nu s-a încheiat însă 0-0. În minutul 90+4, la o ultimă degajare a lui Căbuz, Cristi Neguț a profitat de o lipsă de reacție a defensivei adverse, a avut o execuție extraordinară și a punctat pentru 3 puncte „de aur“.

Echipele

FC Hermannstadt: Căbuz – Căpușă, Ionuț Stoica, Selimovic – Balaure (77, Neguț), Biceanu (61, Antwi), Ivanov, Murgia, Tiago – Chițu (61, Chițu), Ianis Stoica

Prima etapă de play-off și play-out

Vineri, 14 martie

- Ora 17, Petrolul – FC Botoșani
- Ora 20, Universitatea Craiova – Universitatea Cluj

Sâmbătă, 15 martie

- Ora 18, Farul Constanța – Politehnica Iași
- Ora 21, CFR Cluj – Dinamo București

Duminică, 16 martie

- Or 13, FC Hermannstadt – Unirea Slobozia
- Ora 18, UTA Arad – Oțelul Galați
- Ora 21, FCSB – Rapid

Luni, 17 martie

- Ora 20, Sepsi OSK Sf. Gheorghe – Gloria Buzău
- Clasament play-off: 1. FCSB 28p, 2. CFR Cluj 27p, 3 U Craiova 26p, 4. U Cluj 26p, 5. Dinamo 26p, 6. Rapid 23p.

(77, D. Stoica). Antrenor: Marius Măldărășanu

Rapid: Aioani – Ciobotariu, Ignat, Pașcanu – Cr. Manea (83, Onea), Christensen (83, Ademo), Kait, Borza – Dobre, Ankeye (46, Ankeye), Gojkovic (46, Micovschi). Antrenor: Marius Șumudică

Play-out de foc

Cu 21 de puncte (la înjumătățire a beneficiat de rotunjire), echipa sibiană pornește în faza a doua a campionatului de pe poziția secundă, la egalitate cu Sepsi. Se anunță un play-out de foc, cu 9 etape, în care echi-

pele joacă o singură dată cu fiecare adversară.

Clasament play-out: 1. Sepsi OSK 21p, 2. FC Hermannstadt 21p, 3. Petrolul 20p, 4. Farul 18p, 5. UTA Arad 17p, 6. Oțelul 16p, 7. Poli Iași 16p, 8. FC Botoșani 16p, 9. Unirea Slobozia 13p, 10. Gloria Buzău 10p.

FC Hermannstadt va mai juca, apoi, în ordine, cu Sepsi (în deplasare), cu Gloria Buzău (acasă), Petrolul Ploiești (acasă), Farul (deplasare), UTA (acasă), Oțelul Galați (deplasare), Poli Iași (acasă), urmând să încheie, în deplasare, la FC Botoșani.

„Călăreții“, remiză la Chiajna!

CSC Șelimbăr s-a întors cu un punct de la Chiajna, 2-2 cu Concordia, sâmbătă, în etapa a 20-a a Ligii 2. Plecată cu gânduri mari în Ilfov, trupa lui Ioan Luca a crezut în forțele sale, reușind să întoarcă de la 0-2 și să egaleze aproape de secunde de final, din penalti.

Concordia a deschis scorul în minutul 13, prin Petcu, și s-a dus la 2-0 în minutul 56, în urma unei reușite a lui Boiciuc. Din fericire, s-a dovedit scor periculos, „călăreții“ revenind în forță pe final. Același Benzar, care a intrat de pe bancă, la fel ca în etapa trecută, a marcat din nou, în minutul 71. Cu motoarele turate la maxim, CSC Șelimbăr a dat lovitură în minutul 90+4, prin Babic, care a transformat cu sânge rece un penalti.

Ioan Luca a mutat din nou inspirat după pauză. A jucat



în formula: Măluțan – Gogor, Cotogoi (46, D. Benzar), Buzan (90, Giafer), Alex Luca, Petrișor Petrescu (85, Ayine), Șerban (46, Babic), Gherman, Natea (cpt.), Jurj.

„Călăreții“ au presat cu toate liniile în actul secund, ratând câteva ocazii mari. Benzar și Alex Luca (67) au anunțat iureșul declanșat de Șelimbăr, cu șuturi puternice respinse providențial de portarul gazdelor.

La Chiajna, elevii lui Luca au încheiat cu superioritate la aproape toate capitolele (55% – 45% posesie), 13-9 șuturi la poartă, 7-5 șuturi pe spațiul porții, 9-3 la cornere!

În urma acestui rezultat, CSC 1599 Șelimbăr încheie sezonul regulat cu 18 puncte. În ultima etapă va sta, deoarece CS Mioveni, echipa pe care urma să o întâlnească, a fost exclusă din campionat. (D. G.)

Campioni naționali la schi alpin

Sibienii Christian Marcu și Ruxandra Buțiu au cucerit titluri de campioni la categoria U14 la Campionatele Naționale de schi alpin pentru categoriile HC, U14 și U16, competiție desfășurată zilele trecute la Straja. Christian e Campion Național la Slalom Uriș, iar Ruxandra la combinata alpină!

La Combinata Alpină

Sibianca Ruxandra Buțiu a cucerit titlul național la Combinata Alpină. Sportiva de 13 ani, care a început să practice schiul la CSS Șoimii, iar acum progresa la Corona Brașov, a încheiat pe primul loc în 1:31,44 min, locul secund fiind ocupat de Ariana Clinci, timp 1:43,04 min. Tot la CN de la Straja, a mai câștigat și o medalie de bronz. „Când

în cele din urma medalia de aur este agățată în jurul gâtului sportivului, lacrimile din ochii părinților spun întreaga poveste. Nu este doar victoria unui om, ci a unei întregi familii, a antrenorilor și a celor care au crezut în acel vis. Titlul de campion național nu reprezintă doar succesul în sport, ci și triumful muncii asidue, al speranței și al dragostei necondiționate. Mulțumim antrenorilor!”, a fost mesajul emoționant al Adinei Buțiu, mama sportivei.

La Slalom Uriș

La U14 băieți, sibianul Christian Marcu, care se pregătește în Austria, unde își continuă și studiile, a câștigat proba de slalom uriaș în cea de-a treia zi de concurs din cadrul Campionatelor

Naționale. De asemenea, a reușit să câștige manșa de slalom special din cadrul probei de combinata alpină.

„După multă muncă, adaptarea la o nouă viață, școală și program de antrenament în Austria, rezultatele nu au întârziat să apară. Christian și familia Marcu mulțumesc tuturor celor care îl susțin necondiționat pe acest drum – Clubului Sportiv Carpați Sinaia și dl. Antrenor Andrei Burchiu și sponsorilor: IZOFIL SRL, Reusch Romania, Atomic, Con Gaz, Artha Structure SRL, KF Cons SRL, Building Innovations SRL, Autorent Sibiu, Istrate Trans, Ketelek SRL, Supporter Pub, Asociația Marcu Sport Academy, Cafeneaua Stravagante.“, au transmis părinții sportivei. (D. G.)

Anastasia Băcilă a strălucit la Viking Race

Sibianca Anastasia Băcilă a cucerit 3 medalii de aur și una de bronz, la categoria junioare C1, la Cursa Vikingă, considerată cea mai importantă competiție de patinaj viteză pentru tinerii cu vârste cuprinse între 11 și 16 ani.

Dan GREAVU

Evenimentul denumit și Campionatul European de Tineret s-a desfășurat, în perioada 7-8 martie 2025, la Thialf, în Heerenveen (Țările de Jos).

Vineri, în prima zi a întrecerii, sportiva antrenată de Cristina Andrei, la CS Societatea de Patinaj Sibiu, a câștigat mai întâi proba de 500 de metri, cu 24 de concurențe la start, cu timpul 41,64 secunde, depășind sportive din Germania, Țările de Jos, Italia, Norvegia, Estonia, Polonia, Suedia, Finlanda. Tot vineri, la 1000 de metri, cea mai valoroasă patinatoare sibiană a momentului s-a impus cu timpul 1:22,35 minute! După prima zi, Anastasia Băcilă se afla în fruntea clasamentului

general la categoria sa de vârstă, cu 82,815 puncte!

Nou record

Sâmbătă, sibianca de 14 ani a continuat seria rezultatelor excelente. În prima cursă a zilei, la 500 de metri, a cucerit bronzul, cu timpul 41,69 sec., la aproape o secundă în spatele reprezentantei gazdelor Fleur Hartveld, timp 40,79 (nou record personal).

La 1000 de metri, sibianca a patinat extraordinar, reușind să termine din nou pe locul întâi, la fel ca vineri, cu un timp

1:22,02 minute care a devenit NOU RECORD de juniori!

În urma rezultatelor din cele două zile de concurs, Anastasia Băcilă a terminat pe locul secund la general, la categoria C1, cu 165,515 puncte, foarte aproape de Fleur Hartveld, care a trecut sâmbătă în frunte, după 2 curse în care s-a autodepășit.

Performera delegației

La competiție au participat peste 300 sportivi (băieți și fete) din 17 națiuni, Viking Race fiind cea mai mare compe-



tiție internațională de patinaj pentru juniori.

Competiția este inclusă anual în calendarul internațional de patinaj al Uniunii Internaționale de Patinaj (ISU). România a fost prezen-

tă cu 8 sportivi, componenți ai lotului național de juniori. Printre aceștia s-a numărat și reprezentanta Sibiului, Anastasia Băcilă, care a fost de altfel și performera delegației României.